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Introduction géenérale

L’eau est un ¢lément vital et une ressource précieuse qui constitue un facteur décisif pour
la croissance et le développement socio-économique.
Un systéme d’assainissement des agglomérations a pour but d’assurer la collecte et le transit
de I’ensemble des eaux pluviales et usées et de proceéder aux traitements avant leur rejet au
milieu naturel par des modes compatibles avec les exigences de la santé publique st de
I’environnement.

Jusqu’au XIXeéme siecle, le rejet des eaux usées était peu controlé. Le rejet se faisait
directement dans la rue ou les oueds. Il existait cependant des fosses d’aisance pour récupérer
les excréments humains. Une fois pleines, elles devaient étre vidangées, ces fosses
présentaient souvent des fuites pouvant polluer les points de puisage d’eau et occasionner des
épidémies.

A présent, avec 1’accélération du développement démographique et économique, en
milieu urbain ainsi que I’évolution du mode de vie, ces fosses deviennent des réseaux de
collecte des eaux usées et pluviales qui nécessitent un entretien régulier qui est rendu
obligatoire par la loi.

Au cours du temps, les missions de I’assainissement collectif d’une agglomération urbaine
ou rurale ont constamment évolué, mettant 1’accent tantot sur les eaux usées et tantdt sur les
eaux pluviales comme dans notre cas dont nous voulons procéder a un réseau
d’assainissement séparatif plutdt qu’unitaire existant. Le réseau séparatif est choisi car il
répond au mieux a toutes les normes de bon fonctionnement des réseaux d’assainissement.
Dans notre étude on s’intéressera a 1’agglomération de chef-lieu de commune de Kaous qui
fait partie de la daira de Taxanna, wilaya de Jijel.

D'aprés les informations du service techniqgue de I'APC de Kaous, le réseau
d’assainissement existant est défectueux et trés ancien et ne remplit plus son role.

A cet effet, le but de notre étude réside dans ’implantation d’un nouveau réseau séparatif
afin d’éviter les risques de pollution qui menacent les zones agricoles ainsi que les nappes

d’eau.




Introduction

L’assainissement assure 1’évacuation des eaux usées et pluviales ainsi que leur rejet
dans le milieu naturels sous des modes respectueux des exigences de la santé publique et de
I’environnement. Et pour cela, on crée un réseau d’assainissement qui passe par certaines
phases préliminaires, parmi lesquelles on trouve, le calcul de base au moyen d’une
estimation du nombre d’habitants pour un horizon de calcul donné, également le choix du

systéme d’assainissement ainsi que le schéma de collecte et d’évacuation des eaux usées.

I.1. Les réseaux d’assainissement
Nous appelons un réseau d’assainissement un ensemble d’ouvrages hydrauliques

(souterrains ou en surface) servant a évacuer les eaux usées et les eaux pluviales loin de la
ville.
En effet, ’assainissement, dont le but premier est précisément d’assainir les agglomérations,
doit garantir la protection sanitaire de I’homme et du milieu naturel. Il reléve ainsi d’une triple
préoccupation :

e lasanté et I’hygiéne publique ;

e la protection de I’environnement ;

o [’insertion de la ville ou de I’agglomération dans le cycle de 1’eau afin d’éviter les

inondations ;
1.1.1. Choix du systeme d’évacuation [1]
Les paramétres prépondérants pour le choix du system sont choisis en tenant compte:

o de l'urbanisation de I'agglomération et son encombrement ;

e des ouvrages existants, encore utiles pour le projet ;

e du cours d'eau récepteur ;

e comparaison des variantes (systéme séparatif, unitaire) ;

e latopographie du terrain naturel ;

I.2. Les Systémes d’assainissement [2]

Pour la collecte et I’évacuation des eaux usées et pluviales on a divers systémes
d’évacuation qui se présentent :

e systéme unitaire ;

e systéme séparatif ;

e systéme pseudo séparatif ;

e les systemes composites ;




e les systémes spéciaux ;
1.2.1. Systeme unitaire
Il correspond au « tout-a-1’égout », c’est —a- dire 1’évacuation de 1’ensemble des eaux

usées et pluviales par un réseau unique généralement pourvu de déversoirs qui permettent, en

cas d’orage, le rejet d’une partie des eaux par sur verse, directement dans le milieu naturel.

/

Drain de foundation

Puisard de rue

Egout pluvial

Collecte
d'eau .y

Lavabo . »| Step » Faux traitées

. usee g
Toilette

Déversoir
\ d'orage

Bassin
versant ité

. Collecte d'eau Eaux non traitées
toiture . G

pluviale (Milieu naturel)

Figure (1-1) : systéme unitaire.




1.2.2. Systéme séparatif

Ce systeme est composé¢ de deux types de canalisation dont 1'une (un peu plus
grande) est destinée a recevoir les eaux pluviales et la seconde (un peu plus réduite) pour
collecter les eaux usées. Les deux réseaux peuvent suivre le méme tracé pour se rendre a la
station d’épuration comme ils peuvent suivre des tracés différents quand les eaux pluviales se

rejettent directement dans un cours d’eau proche sans passer sans la station d’épuration.

7

Drain de foundation

Puisard de rue

égout
sanitaire

Egout pluvial

Conduite (Transport)

Collecte ot Rejet aprés
(Lavabo :Ien traitement

Toilette)
A: Réseau d'eau usée
Collecte + transport
Les eaux de > » Rejet sans traitement
pluie (Bouche d'eau pluviale
d'égout Bassin de retenue
+ conduite ) deau pluviale

B: Réseau d'eau pluviale

Figure (1-2) : Systéme séparatif.




1.2.3. Systeme pseudo séparatif

Le systéme pseudo séparatif est un systéme dans lequel on divise les apports d’eaux
pluviales en deux parties ,I’une provenant uniquement des surfaces de voirie qui s’écoule par
des ouvrages particuliers des services de la voirie municipale tels que : caniveaux aqueducs,
fossés avec évacuation directe dans la nature, 1’autre provenant des toitures et cours
intérieures qui sont raccordées au réseau d’assainissement a I’aide des mémes branchements
que ceux des eaux usées domestiques. On regroupe ainsi les évacuations des eaux d’un

immeuble.

Drain de foundation

M

Puisard de rue

Egout sanitaire

Egout pluvial

Figure (1.3) : Systéme pseudo séparatif.

1.2.4. Les systemes composites

Ils constituent une variante du systeme séparatif qui prévoit, grace a divers
aménagements une dérivation partielle des eaux les plus polluées du réseau pluvial vers le
réseau d’eaux usées en vue de leur traitement.
1.2.5. Les systemes spéciaux

L’usage de ces systémes n’est a envisager que dans les cas exceptionnels, on
distingue :

— Le systeme sous pression sur la totalité du parcours, Le réseau fonctionne en charge de facon

permanente sur la totalité du parcours.

— Le systéme en dépression, le transport de I’effluent s’effectue par mise de la canalisation en

dépression.




1.3. Avantages et inconvénients des trois systemes de réseaux [3]

IIs sont récapitules dans le tableau ci-dessous :

Tableau (1.1) : Avantage et inconvénients des trois systemes de réseaux.

Systeme

Unitaire

Séparatif

Pseudo séparatif

Domaine
d'utilisation

- milieu récepteur

éloigné des
points de collecte
- topographie a
faible relief

- débit d'étiage du
cours d'eau
récepteur
important.

- petites et
moyennes
agglomeérations ;
- extension des
villes ;

- faible débit
d'étiage du cours
d'eau récepteur.

- petits et
moyennes
agglomération.
- présence d’un
milieu récepteur
proche.

Avantages

- conception
simple

- encombrement
réduit du sous-sol
- apriori
économique

- pas de risque
d'inversion de
branchement.

- diminution des
sections des
collecteurs

- exploitation plus
facile de la STEP
- milieu naturel
préservé

- Le probleme
des faux
branchements est
éliminé.

- Le plus gros
des eaux
pluviales étant
acheminées en
d’heure de la
ville, ce qui nous
donne des
collecteurs
traversant la ville
de moindre
dimension

Inconvénients

- débitala STEP
tres variable

- la dilution des
eaux usées est
variable

- apport de sable
important a la
station d'épuration
- rejet direct vers le
milieu récepteur du
mélange " eaux
usées eaux
pluviales " au droit
des déversoirs
d'orage.

- encombrement
important du sous-
sol

- colit
d'investissement
élevé

- risque important
d'erreur de
branchement.

-le
fonctionnement de
la station
d’épuration est
perturbé, la charge
polluante est
variable en qualité
et en quantité

Contraintes
d'exploitation

- entretien régulier
des déversoirs
d'orage et des
bassins de
stockage

- difficulté
d'évaluation des
rejets directs vers
le milieu récepteur.

- Surveillance
accrue des
branchements

- entretien d'un
linéaire important
de collecteurs
(eaux useées et
pluviales)

- Entretien régulier
des déversoirs
d'orage et des
bassins de
stockage ;

- Surveillance
accrue des
branchements.




|.4. Différents schémas d’évacuation [4]

Le mode d’écoulement en assainissement est généralement gravitaire, donc dépendant
du relief et de la topographie du terrain naturel. Pour assurer cet écoulement gravitaire, il faut

bien définir le schéma qui correspond a votre terrain. Parmi les déférents schémas suivant.

I.4.1.Le schéma perpendiculaire au cours d’eau

Ce schéma est constitué d’une succession de collecteurs maintenus perpendiculaires a
la riviére .1l constitue le prototype méme des réseaux d’eaux pluviales en systéme séparatif.
Le méme schéma est adaptable aux réseaux unitaires si aucun traitement n’est nécessaire.
1.4.2.Le schéma par déplacement latéral ou a collecteur latéral

Ce schéma est le plus simple et permet de transporter les effluents en aval de
I’agglomération en vue de son traitement.L’inconvénient majeur demeure la nécessité
d’installer des stations de relevement pour résoudre le probleme de défaut de pente.
1.4.3. Le schéma a collecteur transversal ou de collecte oblique

Il permet, plus que le précédent, de transporter facilement les effluents en aval de
I’agglomération. Il élimine le probléme de faible pente et offre une bonne évacuation
gravitaire des effluents.
1.4.4.Le schéma par zones étagées ou par intercepteur

Ce schéma constitue la réplique du schéma par déplacement latéral superposé au
schéma a collecteurs obliques, avec cependant une multiplication des collecteurs
longitudinaux. Le collecteur du haut (encore appelé collecteur d’interception) permet de
décharger le collecteur du bas des apports en provenance des bassins dominants de la vallée
située en haut de I’agglomération.
1.4.5.Le schéma a centre collecteur unique et schéma radial

Ce schéma convient pour les zones relativement plates. Il permet de concentrer les
effluents en un seul point ou ils seront relevés pour étre évacués vers un exutoire éloigné de
I’agglomération.

1.4.6. Le schéma a centre collecteur multiple ou schéma d’équipement radial




Ce schéma constitue une multiplication du schéma précédent a la seule différence qu’il

permet de concentrer les effluents en plusieurs points ou ils seront relevés pour étre évacués

vers un exutoire ¢loigné de I’agglomération.

Schéma perpendiculaire

%y

Schéma a collecteur transversal

Schéma radial unique

Schéma par déplacement latéral

N

Schéma par zone étagée




Schéma radial par zone

Figure (I1-4) : Schémas des types de réseaux.

|.5. Eléments constitutifs du réseau d’assainissement [5]

Les ouvrages utilisés dans [’assainissement urbain comprennent des ouvrages
principaux qui correspondent au développement de 1’ensemble du réseau jusqu’a I’entrée des
effluents dans la station d’épuration. Les ouvrages annexes constituent toutes les
constructions et installations ayant pour but de permettre 1’exploitation rationnelle et correcte
du réseau (bouches, regard de visite, regard de facade,...).
1.5.1.Les Ouvrages Principaux

Les ouvrages principaux correspondant aux ouvrages d’évacuation des effluents vers

le point de rejet ou vers la station d’épuration .Ils comprennent les conduites et les joints.
1.5.1.1.Canalisations [5]

I existe plusieurs types de conduites qui sont différentes suivant leur matériau et leur

destination.

1.5.1.1.1 Conduites en béton non armé

Les tuyagx en béton non armé sont fabriqués mécarﬁauement par procedé assurant une
compacité élevée du béton. La longueur utile ne doit pas dépasser 2,50m. Ces types de tuyaux
ont une rupture brutale, mais a moins que la hauteur de recouvrement ne soit insuffisante. Elle
survient aux premiers ages de la canalisation. Il est déconseillé d'utiliser les tuyaux non
armés pour des canalisations visitables.
1.5.1.1.2 Conduites en béton armé

Les tuyaux en béton armé sont fabriqués mécaniquement par un procédé assurant une
compacité élevée du béton (compression radiale, vibration, centrifugation). Les tuyaux
comportent dgux séries d'armatures, la premiére est formée des IBarres droites appelées
génératrices, la deuxieme est formée des spires en hélice continues d'un pas régulier maximal
de 1,5 m. La longueur utile ne doit pas étre supérieure a 2m.
1.5.1.1.4 Conduites en grés

Le gres servant a la fabrication des tuyaux est obtenu a parties égales d'argile et de

sable argileux cuits entre 1200°C a 1300°C. Le matériau obtenu est tres imperméable .1l est




inattaquable aux agents chimiques, sauf I'acide fluorhydrique. L'utilisation de ce genre est
recommandée dans les zones industrielles. La longueur minimale est de 1 m.
1.5.1.1.5 Conduites en chlorure de polyvinyle (p.v.c) nonplastifié

Les tuyaux sont sensibles a I'effet de température au-dessous de 0°C. Ils présentent
une certaine sensibilité aux chocs. L'influence de la dilatation est spécialement importante et il
doit en étre tenu compte au moment de la pose. La longueur minimale est 6 m.
1.5.1.2. Choix du type de canalisation

Pour faire le choix des différents types de conduite on doit tenir compte
o Des pentes du terrain.
e Des diamétres utilisés.
e De la nature du sol traversé.
¢ De la nature chimique des eaux usées.
e Des efforts extérieurs dus au remblai.
1.5.1.3. Les joints des conduites en béton armé [5]

Le choix judicieux des assemblages est lié a la qualité du joint. Ce dernier est
en fonction de la nature des eaux et leur adaptation vis a vis de la stabilité du sol et, en
fonction de la nature des tuyaux et de leurs caractéristiques (diametre, épaisseur), Pour les
tuyaux en béton armé on a différents types des joints a utiliser :

— Joint type Racla :
Ce type de joint assure une trés bonne étanchéité pour les eaux transitées et les eaux
extérieures. Ce joint est valable pour tous les diametres.

— Joint & demi-emboitement :

Avec cordon de bourrage en mortier de ciment, ce joint est utilisé dans les terrains

stables .1l y a risque de suintement si la pression est trop élevée. Il est a éviter pour les terrains a

forte pente.

— Joint a collet : Dans ce cas le bourrage se fait au mortier de ciment, il n'est utilisé que dans les

bons sols a pente faible.

Joint ROCLA




Figure (1.5): Divers joints sur tuyau.

1.5.2.Les ouvrages annexes [5]
Les ouvrages annexes ont une importance considérable dans I'exploitation rationnelle
des réseaux d'assainissement. 1Is sont nombreux et obéissent a une hiérarchie de fonction tres

diversifiée a savoir : fonction de réception des effluents, de fenétres ouvertes sur le réseau




pour en faciliter I'entretien du systéme en raison de leur réle économique en agissant sur

les surdimensionnements et en permettant I'optimisation des codts.

1.5.2.1. Les branchements
Leur rble est de collecter les eaux usées et les eaux pluviales d'immeubles. Un
branchement comprend deux parties essentielles, a savoir :

— Un regard de facade qui doit étre dispose en bordure de la voie publique et au plus prés de
la facade de la propriété raccordée pour permettre un acces facile aux personnels chargés
de l'exploitation et du contr6le du bon fonctionnement.

— Des canalisations de branchement qui sont de préférence raccordées inclinée a 45° par
rapport a l'axe général du réseau public (société ETERNIT) et suivant une oblique de 60°
(société EVERITUBE).

Les dispositifs de raccordement de la canalisation de branchement sont liés a la nature

et aux dimensions du réseau public.

Figure (1.6) : Branchement simple

1.5.2.2. Les fossés
Les fossés sont destinés a recueillir les eaux provenant des chaussées en milieu rural.

IIs sont soumis a un entretien périodique.

1.5.2.3. Les caniveaux




Les caniveaux sont destinés a recueillir les eaux pluviales ruisselant sur le profil
transversal de la chaussée et des trottoirs et au transport de ces eaux jusqu’aux bouches

d’égout.

Figure (1.7) : Caniveaux.

1.5.2.4. Les bouches d'égout
Les bouches d'égout sont destinées a collecter les eaux de surface (Pluviale et de

Lavage des chaussées). Elles sont généralement disposées soit aux points bas des caniveaux,
soit Sur le trottoir.
La distance entre deux bouches d'égout est en moyenne de 50m, la section d'entrée
est en fonction de I'écartement entre les deux bouches afin d'absorber le flot d'orage venant
de I’amont .Elles peuvent étre classées selon deux critéres :
e Le mode de recueil des eaux : bouches a axés latéral et bouches a acceés sur le dessus.

e Le mode de retenue des déchets solides c'est-a-dire sans ou avec décantation.
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Figure(1.8) : Bouche d'égout sans décantation.

1.5.2.5. Regards

Les regards sont en fait des fenétres par lesquelles le personnel d'entretien pénetre
pour assurer le service et la surveillance du réseau. Ce regard varie en fonction de
I'encombrement et de la pente du terrain ainsi que du systéme d'évacuation.
A- Regard simple : Pour raccordement des collecteurs de mémes diametres ou de diamétres différents.
B- Regard latéral : En cas d'encombrement du V.R.D ou collecteurs de diamétre important.
C- Regard double : Pour un systeme séparatif.
D- Regard toboggan : En cas d'exhaussement de remous.
E- Regard de chute : A forte pente.
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Figure (1.9) : Regard simple.

1.5.2.6. Déversoirs d’orage

En hydraulique urbaine, un déversoir d’orage est un dispositif dont la fonction réelle est
d'évacuer par les voies les plus directes, les pointes exceptionnelles des débits d'orage vers le
milieu récepteur. Par conséquent, un déversoir est un ouvrage destiné a décharger le réseau
d'une certaine quantité d’eaux pluviales de maniére a réagir sur I'économie d'un projet en
réduction du réseau aval et d'éviter les débordements.
Les déversoirs sont appelés a jouer un role essentiel notamment dans la conception des réseaux
en systéme unitaire.
1.5.2.6.1. Les type des déversoirs

Les déversoirs les plus couramment utilisé selon la topographie du site sont :

e déversoir a seuil latéral ;

e déversoir a seuil frontal ;

e déversoir a ouverture de fond ;
e déversoir automatique ;

e déversoir By-pass ;




Conclusion

Dans ce chapitre nous avons défini le réseau d’assainissement, classification sa
caractéristique ainsi que les avantages et les inconvénients qu’il présente.
Pour assurer une durée de vie et une exploitation rationnelle de notre réseau d’assainissement,
il est nécessaire de faire un choix des conduites qui le constituent et ceci selon la forme et le

matériau par lequel elles sont construites.




Introduction

Avant tout projet d’assainissement, 1’étude du site est nécessaire pour connaitre les

caractéristiques physiques du lieu et les facteurs influengant sur la conception d’un projet les

projets d’assainissement nécessitent toujours 1’étude du site, pour connaitre les

caractéristiques physique du lieu et les facteurs influengables sur la conception d’un

projet, qui peuvent se répartir en quatre classes :

les données naturelles du site ;
les données relatives a 1’agglomération ;
les données relatives au développement futur de I’agglomération ;

les données propres a 1’assainissement ;

Alors la présentation de I’agglomération est un volet important pour le futur choix de

la variante d’aménagement hydraulique.

11.1. situation géographique

Le POS UB 03 se trouve a la partie nord du centre de la commune de kaous. Ce dernier est a 8

Km de la wilaya de Jijel. Le site est limité comme suit :

Au NORD : la commune de JIJEL ;

Au SUD : la commune de TEXENNA et SELMA ;
Au L’est : la commune de L’EMIR ABDELKADER ;
Au L’Oust : la commune d’EL AUONA ;

La superficie du site d’étude est évaluée & environ 36 ha (0.36 Km?), le POS UB 03 est

identifié sur la carte d’état-major schématisée ci-dessous.
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Figure (11.2) : Localisation de la zone d’étude a partir de Google earth.
11.2. Données naturelles du site
11.2.1. Topographie et relief




Le relief de la commune de KAOUS est constitué de trois ensembles physiques

principaux :

— Un ensemble montagneux formant le plongement de la partie orientale du massif de

Gurerouche recouvert en partie par le foret .Il s’étend dans la partie ouest et sud de la

commune. Son altitude varie entre 340 et 560 m. Les versants limitant ce relief se

caractérisent par de pentes moyennes a fortes. A noté I’existence de plusieurs hameaux

et noyaux d’habitation éparse disseminée dans cet espace.

— Un ensemble de collines a faible altitude, localisée dans les parties Est et centre de la

commune et abritant les principales agglomérations de kaous, Beni Ahmed et Chaddia.

— Un ensemble de petites plaines formant les terrasses alluviales de I’oued Mencha et

I’oued Bouradjah occupant des superficies trés réduites.

faible altitude.

11.2.2. Climatologie

+« Comme remarque, la zone d’étude est caractérisée par un relief constitué de collines a

Le climat est un facteur qui a une influence directe sur les phénomenes d’instabilité

du milieu physique et le choix des types de matériaux pour la réalisation des projets de

construction.

La zone d’étude est caractérisée par un climat de type méditerranéen avec un hiver doux et

pluvieux et un été chaud et sec.

11.2.3. Température

D’aprés les données de la station de métrologique Jijel, le minimum est observé au

mois de Janvier, il est de 8.3C°.Le maximum est observé au mois d’Aout, il est de 32.02C°,

les températures moyennes enregistrées sur le tableau suivant :

Tableau(ll.1) : Températures moyennes journaliéres.

Mois JAN | FEV | MAR | AVR | MAI | JAU

JUI

AOU

SEP

OoCT

NOV

DES

T 125 [12.7 |14.2 |158 |18.8 |224
(moy)

25.3

26.1

24.1

21

16.9

13.8




11.2.4. Précipitation

Les pluies dans la région sont connues pour leur intensité et leur brutalité dans la
période hivernale et pratiquement pour leur absence dans la période estivale .En somme, les
précipitations sont réparties d’une fagon irréguliere au cours de 1’année. Les précipitations
moyennes mensuelles varient entre 03 (mm) et 212 (mm).
Les mois de Décembre et Janvier sont les plus pluvieux et les mois de Juillet et Aout les plus
secs. Et généralement la précipitation annuelle varie entre 900 (mm) et 1250 (mm).

Tableau(l1.2) : la précipitation moyenne mensuelle.

Mois SEPT | OCT | NOV | DEC | JAN | FEV | MAR | AVR | MAI | JUI | JUL | AOU | Anrje
P moy
(mm) |56 125 192 | 212 |[193 |143 |107 |82 57 27 |3 7 120

11.2.5. L’hydrométrie

L ‘hydrométrie est la mesure du taux d’humidit¢é de I’air. L’humidité relative
enregistrée est de 65 %.
11.2.6. Les vents

Les vents dominants sont de direction Nord-ouest et Nord-est, tandis que les vents
provenant du sud sont les plus faible. Le vent est un facteur important dans le choix de

’orientation et le gabarit des constructions et le choix de 1’orientation des voies.

11.3. Hydrographie

A proximité de notre zone d’étude il y a deux cours d’eau, la premicre est celle oued
Bouradjah (Est), le deuxiéme de oued Mench a (c6té ouest).
11.4. Activité économique

Au plan administratif, la zone d’étude fait partie de la commune de kaous. Cette
derniére est caractérisée par sa situation géostratégique d’une triple vocation : agricole,
touristique et commerciale.
11.5. Recensement de la population

D’apres le service technique de la zone d’étude qui a €laboré un recensement spécial
pour la localité de POS UB 03 en 2007. Le resultat de cette enquéte a estimeé la population a

environ 3053 habitants.




11.5.1. Les équipements existants

Au niveau de la zone d’étude, les équipements existants sont résumés dans le tableau

suivant :

Tableau (11.3) : Situation des équipements existants.

Type d'équipement Unite de mesure Nombre de consommateur
PARC E.N.M.A Employé 38
CEM (01) Eleve 370
Gendarmerie Personne 65
La créche Enfant 64
Lycee Eléve 1020
CFPA Stagiaire 150
O.RAV.I Employé 22
Stade Personne 6200
CEM (02) Eléve 400
Parc APC Employé 34
Société agricole Employé 26
Parc privé Employé 21

11.5.2. Estimation de la population a différents horizons

On peut estimer 1’évolution démographique d’une population a différents horizons, par

la formule des intéréts suivants :

Pn=Po(1+T)"




Avec :

P : Population a ‘horizon demandé ;

P, : Population de référence ;

T : Taux d’accroissement de la population ;

n : Nombre des années dans la période envisagée pour 1’étude ;

En raison de la diminution du taux d’accroissement nous retenons celui du (RGPH)
1998 qui est de (3.0 %) pour la progression de la population jusqu’a 2020 et (2.5%) entre
2020 et 2031. Nous donnons ci—dessous le tableau d’accroissement de la population du centre
a différents horizons.

La population future et les résultats des calculs a horizon de 2035 sont résumés dans le
tableau suivant :

Tableau(l1.4) : évaluation de la population a différents horizons.

Années 2007 2013 2020 2028 2035

Nombre de 3053 3646 4483 5663 6494
population
(habitants)

Les résultants dans la figure (11.1) :




2040

2035

6494

2030

2025

5663

4483

2020

2015

2010

3646

3053

2005 -

2000 -

1995 -

1990 -

Conclusion
Ayant défini

Figure (11.3) : Estimation de la population future.

les données concernant notre agglomération du point de wvu,

topographique, géographique, climatologique et démographique ainsi que 1’urbanisation, nous

procédons a I’élaboration d’une étude qui consiste a projeter un réseau d’assainissement pour

I’agglomération de la zone d’étude (POS UB 03).




Introduction

Avant de faire une étude d’un réseau d’assainissement il faut passer par une
¢tape trés importante, c’est la détermination du débit pluvial ou les eaux de
ruissellement, elles comprennent les eaux de pluie, les eaux de lavage des rues et les
eaux de drainage, le but essentiel de ce travail c’est éviter les inondations des
agglomérations.
La quantification des eaux de ruissellement est obtenue par [’application de

différentes méthodes, comme la méthode rationnelle ou superficielle.

I11.1. Méthode superficielle [6]

Le modéle de Caquot, ou méthode superficielle, est une forme globaliste de la
méthode rationnelle.
D’une maniere générale, en faisant intervenir tous les mécanismes de 1’écoulement,
cette méthode permet de calculer aux divers points caractéristiques des troncons le
débit de pointe qui sert a la détermination ultérieure des dimensions hydrauliques
des ouvrages évacuateurs.

Cette méthode est traduite par 1’équation suivante :

%a.H.A.C=q.(B+6).tC ..................................... )

Avec :
e a=A": Coefficient de distribution spatiale de I’averse ;
e H: hauteur de pluie & I’épicentre de I’averse, en (mm) ;
e A :surface de bassin versant, en hectare ;
e C: coefficient de ruissélement ;
e (.p+. t: Volume écoulé en m? pendant le temps de concentration t;
e (. 6 +. t.: Volume stocké dans le réseau et le bassin versant depuis le début
de I’avers et jusqu’ a I’instant t ;
e [+ 0 : effet de capacité total ;
e ( : débit maximal, en m%s ;
° % : coefficient d’homogénéité ;
Le débit maximum pour un orage est donné par :
Qr=K.i% CPLAY (3)

Avec:




a, B, 6 : Varient selon la fréquence F de la pluie de la région considérée ;

C: Coefficient de ruissellement du bassin versant urbain qui est ici défini

p surface imperméable
comme étant : C = perme

surface total

A : Superficie de I’aire d’apport en ha ;

a : Coefficient d’allongement du bassin versant, tel que : o =%

L : Longueur de plus long parcours de 1’eau(m) ;

111.1.2. Validité de la méthode superficielle [2]
Les limites d’application de la méthode superficielle sont :
e La limite supérieure de la surface du sou bassin est de 200 ha ;
e Le coefficient de ruissellement doit étre compris entre 0.2 et 1 ;
e Le coefficient d’allongement “M* doit étre compris entre 0.8< M <2 ;

e La pente doit étre comprise entre 0.2 et 5% ;

111.2.Méthode rationnelle [2]

C’est une méthode qui consiste a estimer le débit a partir d’'un découpage du
bassin versant en secteurs limités par les lignes isochrones. Cette méthode fut
découverte en 1889, mais ce n’est qu’en 1906 qu’elle a été généralisée, elle est
connue aussi par la méthode de LIOYD DAVIS", qui a fait ses preuves surtout pour

les bassins urbains a faible surface (<10 ha).

La méthode est définie sous la forme :

Avec :

e Q: Debit maximal (I/s);

a: Coefficient correcteur de I’intensité de pluie ;

i : Intensité de pluie (I/s.h) ;

C,: Coefficient de ruissellement ;

A Surface du bassin versant (h) ;

111.2.1. Validité de la méthode rationnelle




Cette méthode est efficace pour les aires relativement limitées (<10 ha), Le
résultat est meilleur pour des aires plus faibles du fait de la bonne estimation du
coefficient de ruissellement. Aussi, elle est applicable pour des surfaces ou le temps
de concentration ne dépasse pas 30 minutes.

II1.2.2. L’utilisation de la méthode rationnelle [4]

Pour utiliser cette methode, il faut :

e Délimiter les bassins versant global a eétudier et les bassin versants associes

aux différents noeuds de calcul ;

e Déterminer leur (coefficient de ruissellement, la longueur, la pente...etc.) et
déterminer I’intensité de 1’averse décennal (i) a prendre en compte dans les
calculs ;

111.2.3.Le coefficient de ruissellement [6]

Le coefficient de ruissellement est déterminé comme un facteur de concentration
du débit. Aussi, dans I’application de la méthode rationnelle, il doit étre évalué¢ en
prenant en considération de nombreux paramétres comme la perméabilité des sols,

I’influence de la topographie et ’'urbanisation des bassins, etc.

Apres Didentification de diverses surfaces homogénes composant la surface en

jeu, le calcul d’une moyenne pondérée de la forme :

_ Y(CixAi)
T yAi

C
Avec :
e C; : Coefficient de ruissellement du sous bassin considéré ;
e A : Surface du sous bassin versant considéré (h) ;

e > A;: Surface totale de sous bassin considéré ;

Suivant les types de sols ou d’occupation des sols on pourra se référer aux valeurs

fournies a titre indicatif dans les tableaux suivantes :

Tableau(l11.1) : Valeur de coefficient de ruisselement suivant le type de surfaces.




Nature de la surface Coefficient de
ruissellement

Pavage, chaussees revétues, pistes ciment. 0.70=<C<0.95

Toitures et terrasses. 0.75<C<0.95

Sols imperméables avec végetation :

1 <2% 0.13=<C<0.18
2% <I<7% 0.18<C<0.25
1>7% 0.25<C<0.35

Sols perméables avec végétation :

1 <2% 0.05=C<0.10
2% <I1<7% 0.10=C<0.15
1>7% 0.15=C<0.20

Tableau(l11.2) : Valeur de coefficient de ruissélement suivant le type d’occupation du sol.




Nature de la surface Coefficient de
ruissellement

Commercial 0.70<C<0.95

Résidentiel :

Lotissement

Habitat dlSperSé 0.50<C<0.75
0.25<C<0.40

Industriel 0.50<C<0.80

Parc et jardins publics 0.05=C<0.25

Terrains de sport 0.10=C<0.30

terrains vagues 0.05<C<0.15

Terres agricoles :

) 0.05<C<0.13
Drainées
Non drainées 0.03<C<0.07

« Remarque
Dans notre étude, pour I’espace vert on a prendre le coefficient de
ruisselement de (0.3), et 0.70<C<0.95 pour les pavages, chaussées revétues et le

ciment, on a pris C=0.9 pour tout le surface.

Tableau (I11. 3) : Caractéristiques de chaque groupement de sous bassin.




bassin en série bassin en paralléle

Ai A=Y Ai

>
Il
1M

N N
> Cri.Ai > Cri.Ai
Creq = 'le— Creq=""—

111.2.4. Le procéde de calcul
Le procédé de calcul est suivant :
A- Détermination les temps de concentration

Le temps de concentration des sous bassin est calculé par la formule de

Kirpich :

tc=0,0195 x L% x 17038 (5)
Cas 1 : Bassin versant sons réseau : tc =t,=0,0195 x L7 x | 038
Cas 2 : Bassin versant avec réseau : tc=t1+t), t; = 60va

Avec :

e L :longueur de plus long parcours (m) ;

e | : pente moyenne du sous bassin (m/m) ;
Les résultats de calcul sont regroupés dans I’annexe (01).
B- Détermination des pentes radiers

Les pentes des sous bassin sont calculées par la formule suivante :

_ CT(radier am)—CT(radier av)
Longueur

Les résultats de calcul sont regroupés dans 1’annexe (02).




C- Calculer le débit de pointe
Le debit de pointe est calculé par la formule suivante :
QP=0,167XCXAXAXIC T tiiiiiiiiriiieeeeeererrieeeeeenns (6)

Avec :

e Qp: Débit de pointe (I/s) ;

e C: Coefficient de ruissellement ;

e A Surface du bassin versant considéré (h) ;

e t.: temps de concentration (mn) ;

e 0,167 : Coefficient de conversion des unités ;

e (4 et 05) : sont des paramétres d’ajustement de la courbe IDF d’une

période de retour décennale de la région ;

D-Calculer le diamétre approximatif

La valeur du diamétre approximatif de la conduite est calculée par la formule
de MANNING :

— n Qpy3/8
D= 0.03137 Xﬁ ....................................... @)

Avec :
e Qp: Débit de pointe m*/s ;
e | :Pente hydrauligue de la conduite ;
e n: coefficient de MANNING ;
e 0,03137 : coefficient d’homogénéité des unités ;

«» Remarque

Dans notre étude le coefficient de  MANNING pour une conduite circulaire en

béton ordinaire est égale (0.013).
Fixer le diamétre commercial de la conduite

Avec la condition de ¢ > Dp.




E-Calculer les différentes caractéristiques d’une conduite débitantes a plein section
1-Débit pleine section
La valeur de débit de pleine section sont données par la formule suivante :

QPs ==X Q™ X VI o (8)

2- Vitesse pleine section

La vitesse de pleine section est calculée par la formule suivante :

3- Calcul du rapport hydraulique, rapport de vitesse

La formule de rapport hydraulique est :

Avec I’abaque de BAZIN, on détermine la valeur de rv et rh.
4-Calcul de la vitesse effective et la hauteur de remplissage

La vitesse effective et la hauteur de remplissage de la conduite sont données

par les formules suivantes :

V =rv xVps

H =rhxDn
«» Remarque

On vérifie les coordonnées avec les normes, c’est-a-dire, (V<3m/s). Si cette
condition n’est pas vérifiée, on doit changer la pente.
F- Calcul du temps de concentration

Le temps de concentration en aval du nceud considéré est calculé par la

formule suivante :

L
60xV

tC (aval) = IC (amont) + 11 €1 11 =
Avec :
e L : Longueur du trongon (m) ;

e V : Vitesse d’écoulement (m) ;




G- condition d’auto curage

Lorsqu’il s’agit d’un réseau d’évacuation des eaux pluviales, en Systeme
séparatif ou en systéme unitaire, les conditions d’auto curage sont vérifiées pour le
1/10du débit a pleine section, et I’on considéré généralement que cette condition est

remplie si la vitesse obtenue est de I’ordre de 0.6 m/s.
Exemple d’application

Pour le trongon (R1 jusqu’ R6).

preseeeeeeeeeeeeeiioo Sens

s3 ——=>  d'écoulement
: ——— Conduite
R3 Regard
) .
D S, Limetes de SB
\L s4
R4
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, L
s1 52 S5 . S6
R1 R5 R6
€ R2 rem) ax =)
N N A= —

Figure(l11.1) : Exemple d’un schéma d’ossature.
La conduite(R1-R2)
S1=0,439 ha.
tc=4,231.
1 =2,2%.
Qp=0,167xCxAx4xtc'0'5
Qp =0,167 x 0,6 x 0,439 x 4 x (4,231)*°

Qp = 0,085 (m¥s).

- n Qpy3/8
Dc = (0.03137 X \/T)
Dc = ( 0.013 X0.085)3/8

0.03137 ~ 2.2
Dc = 0,247 (m).

On prend le diamétre normalisé : Dn = 0.3(m), ou Dn = 300(mm)




st — 0.0?;1137 X Qp3/3 X \/T .
Qps = 2=>7x 0.085"* x V2.2

Qps = 0,1446 (m?%s).

4x0.144
Vps =
P Tx0.32

Vps =2,047(m/s).

-
A= s

_ 0.085
9= o1aa

rgq=059 .. (rh=0,55et rv =1,05)
Donc:
Vr=Vpsxrv=1,05x 2,047 =2,15(m/S)......c.cecurn.... (Vi< 3 (m/s), Vérifié.)

H =Dnxrh =03 x 0,55 = 0,166(m). V(aut) = 0,55 x 2,047 = 1,125 ......(V(aut) > 0,6,

vérifié. )

L
IC (aval) = 1C @amont) *+ t1, avec 11 = 60XV
fc = 4231+ 44,6

60x 2,15

tC (avan= 4,57(mn).

La conduite(R3-R4)

S3=0,327 ha.

t.=2,94.

1=2,8%.

Qp=0,167x Cx Ax 4 xtc™®®

Qp = 0,167 x 0,6 X 0,327 X 4 x (2,94) 0°

Qp =0,076 (m%/s).

- n Qp,3/8
D. = (0.03137 X \/T)




0.013 0.076)3/8

D. = (0.03137 X\/2.8

D. = 0,226 (m).

On prend le diamétre normalisé : D, = 0.3(m), ou D, = 300(mm)
— 0.03137 8/3

Qps = ——xQp™x VI

0.03137

Qps = ———x0,076"x V28

Qps = 0,163 (m?/s).

_ 4xQps
Vps " mxDn?

_ 4x0,163
Vps " mx0.32

Vps =2,30(m/s).

-
9= s
_0.076
~ 0163
rg=0,466 .....ccooriniiiiiinins (rh=0,488 et rv = 0,95)
Donc
Vi=2,185(M/S) e, (Vr< 3 (ml/s), veérifie. )

H = 0,146 (m). V(aut) = 0,55 x 2,30 = 1,265 ......(V(aut) > 0,6, vérifi¢. )

L
tCavar) = tC(amont) + 11 Avec ty = 0xV
39,1

tc = 2,94+
60x2.18

tC(avany= 3,23 (Mn).

La conduite (R4-R2)
S3 en série avec S4
S4=0,334ha.

tc=2, 23.

I =2,3%.

tC(aval R3-R4) = 3,23 (mn)-




Qp=0,167XCxAx4xtc?®
Qp = 0,167 x 0,6 x (0,326+0,333) x 4 x (3,23)"°
Qp =0,147(m?/s).
— n Qp,3/8
De = (0.03137 X W)

0.013 X 0.147 )3/8
0.03137 2.3

Dc=(
Dc = 0,300 (m).
On prend le diamétre normalisé: D, = 0,3 (m), ou D, = 300 (mm)

Qps = 2= x Qp¥* x T .
Qps ==X x 03" x V23

Qps = 0,147(m%s).

VpS — 4xQps

mxDn2

4x0,147
V S:—'
P Tx0.32

Vps =2,09 (m/s).

-
9= s
rq = 0.147
4= 517
rgq=10 (rh=0,8etrv=1,38)
Donc:
Vr=2,88 (M/S) .ccovevrvernnn. (Vr< 3 (ml/s) ,vérifie. )

H = 0,24 (m). V(aut) = 0,55 x 2,00 = 1,149 ......(V(aut) > 0,6, vérifié. )

Chaque trongon il faut vérifier I’auto curage.

tC(&Val) = tC(amont) + tl , aVeC tl = 60XV

42,6
60 x 2.88

tc = 3,23+

tC (a\/a]): 3,47(mn) .




Collecteur (R2-R5)

S2 = 0,465 (ha), et S1 = 0,439 (ha).

tc =2,94 (mn)

tCaval) (R1-R2) = 4,57 (mn)

QP (collecty = 0,167 x 0,6 X (0,465 + 0,439) x 4(4,577%°)
QP (colleny= 0,169 (M%/s).

S3, S4 et S5 en série, tel que :

S5 =0,1258 (ha), S3 = 0,327 (ha), S4 = 0,334

tc =2,61(mn)
tC (a\/a|) (R4'R2) = 3,47(mn).

QP (v.secondaire) = 0,167 x 0.6 x (0,1258 + 0,334 + 0,327) x 4(3,47°°)

QP (v.secondaire) = 0,1695 (m/s).

On a (S1, S2) en parallels avec (S3, S4, S5)

Donc:

QP(eoltect) + QP(v.secondaire) = 0.3385 (M/s).

QP (pass) = 0,167 x 0.6 x (0,465 + 0,439 + 0,1258 + 0,334 + 0,327) x 4(4,57°°)
QP (pasy) = 0,316 (mM?/s).

On prend Qp (pass).

_( n X 0.316 )3/8
€7 %0.03137 © 0.0253

_ 0013 _ 0.316.3/8
Dc = ( —)

0.03137 © V2.53
D, = 0,392 (m).

On prend le diametre normalisé : D, = 0,4(m), ou D, = 400(mm)

st — 0.0?;1137 X ng/g X \/T .

Qps =22 x0.4 % x V253




Qps = 0,333 (m?/s).

VpS - 4xQps

mxDn2

4x0,333
V S:—'
P mx0.32

Vps =2,654 (m/s).

-
9= Qs
_ 0316
"~ 0,333
rg=0,928.....cccccccverurnn. (rh=0,77etrv=1,11)
Donc
Vi=Vps X rv=2,96 (M/S)...ccceeurrrnne. (V< 3 (m/s), Vérifié.)

H = D,xrh=0,310 (m).

{Caval) = tC(amont) + 11 avec t = 60xV

63,02
60 x 2,96

tc =457+

tC (a\/a|): 4,92(mn) .

Les résultats de calcul sont regroupés dans I’annexe(04).




I11.3. Dimensionnement d’un regard de chute [6]

Pour établir un regard de chute nous proposons la méthode suivante :
v" Les caractéristiques des conduites, a I’amont (Vo (am), HO (am, io (am)) SONt cONNUES ;

v" Les caractéristiques des conduites, a I’aval (Vo @av), Ho @av), Io (av)) SONt connues ;

O e
A ST
h |
V \\ 0 am
h: \\ \
Ho *————— 47«771\
\ A\ |
\ I\
NN 0av
\ N ]
\% hzv \ ! > \
777777777 4 — 7\:““777*¥77777* ‘
\\\\
1 = = X
‘XO | |
\ X \
I< |

Figure(l11.2) : Schéma d’un regard de chute.

L’équation de chute est donnée par :

y==-gt® ,ort= % , on obtient 1’équation du profil supérieur de la chute.

=Lt x X
y=5(Ot'x3)

A TI’aval de la chute, elle sera amortie, donc la courbe de la chute s’articule autour d’un axe de

symétrie de deux paraboles, 1’axe de symétrie passe par dérivée de | ‘équation suivante :

_—iXXO




C’est a partir de cette équation qu‘on tire le point de tangente fictif autour duquel
s’infléchit la charge. C’est-a-dire, a partir de ce point que commence 1’amortissement de la
ligne de charge par ralentissement de la vitesse de chute. En majeur partie (io # ava), mais leur
écart n’est pas assez fort, donc pour simplifier on pose : H; = Hy = Yo.

Xo= [_H "'g-VOZ G

Dans notre cas, nous avons plusieurs regards de chute .Pour cela, nous avons proposé

le schéma suivant pour simplifier les calculs.

Soit h la différence entre les cotes radiers des deux conduites (amont et aval) ; Ho@mo) €t Hoava)

sont les hauteurs d’eau dans les conduites amont et aval respectivement du regard de chute

Ho'=h+ Ho(amo) - Ho(ava)

-
A N ~
Hoam \\
\
\
' \
H' ‘\
\
h I\
|\
AN
\\
- 4 1 17777+7777¥ 77777 —
I
HOAVj |
w_ | = X
‘XO ;
16%\

Figure(111-3) : Schéma d’un regard de chute.

Les résultats des dimensions des regards de chutes sont reportés dans I’annexe (4).




Conclusion :

La présente phase (évaluation des débits des eaux pluviales) a eu pour résultat la
quantification des débits a évacuer.

D’apres les valeurs des débits obtenues, on constate que les débits d’eaux usées ne
représentent qu’une faible fraction des débits pluviaux. Aussi on signale que la zone
d’étude (POS UB 03) ne comporte pas des unités industrielles, d’ou les eaux usées

d’origine industrielles n’ont pas été quantifiées.

Introduction
Lors de 1’étude d’un projet d’assainissement il est nécessaire de définir
tous les parametres et la méthodologie a suivre pour effectuer cette étude
telle que la surface d’influence et leur pente. Il faut définir aussi les systémes
d’évacuations et leurs schémas et les coefficients caractérisant cette surface
Pour avoir une meilleure estimation des débits a évacuer dans des conditions
d’écoulement favorable. Dans cette partie, le travail consiste a concevoir et dimensionner
tout un réseau séparatif d’eaux usees destine a evacuer ces derniéres et a les acheminer dans
des differents bassins de décantation qui seront dimensionnés en conséquence.
IV.1. Tracé en plan du réseau
Dans cette étape, il y a lieu, premierement de déterminer le tracé du réseau a projeter
ainsi que la détermination des points de rejet nécessaires.
IVV.2.Critéres du tracé [5]
Le tracé en plan du réseau doit étre effectué en respectant les points suivants :
e Assurer tous les branchements particuliers ;
e Minimiser le linéaire du réseau ;
e Avoir des écoulements gravitaires ;

e Converger les écoulements vers 1’exutoire (bassin de décantation) ;




e Le choix du tracé des collecteurs doit tenir compte des conditions de réalisation et du

transport des eaux usées ;

e ltinéraire facilement repérable pour une meilleure exploitation et entretien du réseau

apres réalisation ;

IV.3. Schéma d’ossature de calcul de la zone d’étude

Le schéma d’ossature (voir Annexe 09) est
éléments suivants:
e e sens d’écoulement ;

e Letracé du réseau avec tous les noeuds ;

IV.4. Calcul des pentes du profil en long

Exemple de calcul pour le sous bassin A, collecteur(R1-R3).

A- calcul de la distance partielle

La distance partielle est calculée par :

Dpartielle:J (X2-X1)? + (Y2-Y1)?

D partielle(R1-R2)=52M
D partielle(R2-R3)= 61m
B- Calcul de la distance cumulée :

Deumutérz-r3)=Partielle(R1-r2) + Partielle(R2-R3)
Ceumule R2-r3)=92 + 61
Deumute(ra-r3)=113m

C- Calcul de la profondeur :

Hr2) = CTE projet — CTE Radier
Donc:
Hra = 380,455 - 378,855
Hry=0,8m
D-Calcul de la pente :
I= (CTERadier (amont) — CTERadier (avat)) / Dpariette
| miro= (379,655 379,025) / 52
| (R1-r0)=0,01211m/m.

I’ensemble

qui englobe les




Les résultats de calcul sont donnés dans le tableau ci-dessous :

Tableau(lV.1):Mode de calcul des pentes des trongons sous bassin(A), collecteur (R1-R3).

Distance | Distance Cote Cote
N° N° partielle | cumulée TAMP RAD1 I Profondeur
Regards | Conduite (m) (m) (m) (m) (m/m) (m)
R1 / / / 380,455 | 379,655 / 0,8
R2 R1-R2 52 52 380,775 | 379,025 |0,01211 1,75
R3 R2-R3 61 113 380,85 378,35 | 0,0110 2,5

J/
** Remarque :

Les tableaux récapitulent les cotes des conduites et des regards ainsi que la pente des
conduites pour les profiles (voir la Annexe 05).
IVV.5. Estimation des dédits des eaux usees domestiques
La méthode de dimensionnement hydraulique d’un réseau de collecteurs d’eaux usées
drainant une zone que nous venons d’exposer conduit au calcul d’un certain nombre de
parametres.

IVV.5.1. Estimation du débit moyen actuel

__ (Dax(1-pa) x Nha)
Qma= BOa00  etteeeeeeeessseeessiseessieie (12)

Avec :
e Qma : Débit moyen actuel (1/s) ;
e Da : Dotation actuelle (I/j/hab). Qui est évalué a 120 I/j/hab ;
e Pa : Pertesactuelle (20%) ;

e Nha : Nombre d’habitants actuels ;

1VV.5.2. Estimation du debit moyen futur
Le débit moyen futur se détermine a partir du débit moyen de la consommation suivant
cette formule :

_ (Dfx (1-pf) x Nhf)
Qmf = BEA00  TTTTTTeeeeeesesesesesssssesiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiaean 12)

Avec .
e Qmf : Débit moyen futur (1/s) ;
e Df : Dotation futur (I/j/hab) ;




Pf : Pertes futures (30%) ;
Nhf : Nombre d’habitations futures ;

1VV.5.3. Estimation du débit de pointe des eaux usées

Il est estimé par la formule suivante :

QP =CP XQM ceuriiiiiniiiiiiniiiiinriiiisnresisastcsessscssssccsenes (13)
Cp=a+— (14)
P R0t o e s

Qp : Débit de pointe (l/s) ;

Cp : Coefficient de pointe (P<4) ;

a =1,5: Parameétre exprimant la limite inférieure a ne pas dépasser lorsque le débit
moyen futur est tres grand ;

b=2,5 : Paramétre exprimant 1’augmentation de Qp lorsque Qmf est tres petit ;

/
** Remarque :

Dans notre cas, on a pris une dotation future de 150 I/hab/j car on a affaire a une petite

agglomeération qui est de 3053 habitants. Pour la consommation actuelle, on prend 120 I/hab/j.

IVV.5.4.Estimation des débits des équipements pour chaque sous bassin

Qeq=
e Qeq : Débit des équipements ;

Il est estimé par la formule suivante :

__ Déq X N(unité)
86400

e D¢y : Dotation par unité ;
e N

- Nombre des unités ;

Les résultats sont consignés dans le tableau suivant :

Tableau(l1V.2) : Evaluation des débits des équipements des sous bassins.

Sous Type Unité de N° de Dotation Débit Débit
bassin | d'équipement | mesure | consommateur | (L/j/Unit) | d'équipement | total
(L/s)
PARC Employé
E.N.M.A 38 20 0.00879
A CEM (01) Eléve 370 15 0.06423 0.1443




Gendarmerie | Personne 65 80 0.06018
La créché Enfant 64 15 0.0111
Lycée Eléve 1020 15 0.1770

B CFPA Stagiaire 150 10 0.01736 0.19436
O.RA\V. Employé 22 40 0.01018

C Stade Personne 6200 20 1.43518 1.44536
CEM (02) Eleve 400 15 0.06944
Parc APC Employé 34 15 0.00590

D Société Employé 0.08621
agricole 26 20 0.00601
Parc privé Employé 21 20 0.00486

1VV.6. Dimensionnement du réseau

1V.6.1. Détermination des débits moyens actuels et de pointe pour chaque sous bassin

Les résultats sont donnés dans le tableau suivant :

Tableau(l1V.3) : Détermination des débits moyens actuels et débit de point pour chaque SB.

Sous Nombre | Dotation | Perte Qma | Qma(t) Qpa

bassin | d'habitants | (L/hab/j) | (%) (L/s) (L/s) Cp (L/s)
actuel

A 84 120 0.2 0.0933 | 0.2376 4 0.950

B 154 120 0.2 0.1711 | 0.3654 4 1.461

C 1134 120 0.2 1.2600 | 2.705 3.020 8.169

D 1681 120 0.2 1.8200 | 1.9062 | 3.310 6.309




1V.6.2. Détermination des débits moyens futurs et de pointe pour chaque bassin
Les résultants sont donnés dans le tableau suivant :

Tableau(lV.4) : Détermination des débits moyens futurs et débit de point pour chaque SB.

NO
Sous D'habitants | Dotation | Perte Qmf | Qmf(t) Cp Qpf
bassin (futur) (L/hablj) | (%) (L/s) (L/s) (L/s)
A 178 150 0.3 0.2163 | 0.3606 4 1.442
B 327 150 0.3 0.3973 | 0.591 4 2.364
C 2411 150 0.3 2.9300 | 4.375 2.695 11.790
D 3578 150 0.3 43482 | 4.434 | 2.687 11.914
1V.6.3. Calcul du débit spécifique d’un sous bassin
Le débit spécifique est calculé par la formule suivante :
_ Qmf
Qs= E ............................................................. (16)

Avec :
[ ]
[ ]

Qs : Deébit spécifique (I/s x ml) ;

Qmf : Débit moyen futur de sous bassin (l/s) ;

Les résultats sont consignés dans le tableau suivant :

Tableau(lV.5) : Détermination des débits unitaires des sous bassins.

Sous Qmf Longueurs Débit unitaire
bassin (L/s) (m) (L/s/ml)
A 0.3606 546,3 0.000660
B 0.59166 768,453 0.000769
C 4.37536 1472 0.00297
D 4.43441 1042.9 0.004252

Y. Li : Somme des longueurs des trongons du sous bassin considéré (m) ;




IVV.6.4. Calcul du débit de route pour chaque trongon

Pour ce calcul, on a utilisé la formule suivante :

e Qr;: Débit de route de trongon (i) ;
e Qs : Débit spécifique (I/s x m) ;

e Li: Longueur de trongon(i) ;

1V.6.5. Calcul du débit moyen entrant
On se calculer par la formule suivant :
Qmei= Y Qri(Avec un cumul).........cooviiiiiiiiiiii
Avec :

e Qme;: débit moyen entrant au trongon (i) ;

1V.6.6. Calcul du débit moyen sortant
On le calcule par la formule suivante :
(01 @ 11 [T o | o T P
Avec:
e Qms;: Débit moyen sortant au trongon (i) ;
e Qme;: Débit moyen entrant au trongon (i) ;

e Qr;: Débit de route de troncon (i) ;

IV.6.7. Calcul du coefficient de pointe entrant et sortant

On le calcule par les relations suivantes :

_ b . .
Cpe=a+ Tome " pour le coefficient de pointe entrant.
_ b . . .
Cps=a+ Toms pour le coefficient de pointe sortant.
Avec:

e Qme : Débit moyen entrant ;

e Qms : Débit moyen sortant ;

On adoptera la valeur (a=1.5) et (b=2.5).
1VV.6.8. Calcul du débit de pointe entrant




Le débit de pointe entrant se calcule a partir de la formule suivante :
Qpe; = Cpe;i x Qme;
Tel que :
e Qpe;: Debit de point entrant de la conduit(i) ;
e Cpe;: Coefficient de point entrant de la conduit(i) ;

e Qme;. Débit moyen entrant au conduit (i) ;

1V.6.9. Calcul du débit de pointe sortant
On utilise la formule suivante :
Qpsi=Cpsi x Qms;
Avec :
e Qpsi: Débit de point sortant de la conduit(i) ;
e Cps;: Coefficient de point sortant de la conduit(i) ;

e Qms;. Débit moyen sortant au conduit (i) ;

1V.6.10. Calcul du débit de point pour chaque trongon

La valeur du débit de point se calcul a partir de la formule suivante :
Qp; = (Qpei;sti)
Avec :
e Qpe;: Deébit de point entrant de la conduite (i) ;

e Qpsi: Débit de point sortant de la conduite (i) ;

1V.6.11. Détermination des diametres des conduites

Apres avoir tracé les profils en long et déterminé les pentes a I’aide de I’abaque de

Bazin et les diametres des conduites.
Exemple de calcul
Pour le sous bassin A, ona:

e Qmf =0,3606(l/s)

e >Li=546,3m

_ Qmf
Qs_zu

Qs =0,3606/546,3

Qs =0.000660 (I/s)

A- Calcule du débit de trongon
Qri=Qsx Li




Qrir1-r2)= 0.000660x 52

Qrir1-r2) = 0,03432 (I/s)

B-Calcul du débit moyen entrant

Qme (r1-r2) = 0 (I/s)

C-Calcul du débit moyen sortant

QmS r1r2) = Qr R1-R2)

Qms (r1-r2)=0,03432 (I/s)

D-Calcul du coefficient de pointe entrant et sortant

D-1-entrant

b
v Qme

Cpe=a+

Cperi-r2=0

D-1-sortant
Cpe=a+ Tams
_ 2.5
CPsrirg = 1.5+ 0,03432
CpS(Rl-RZ) = 14,99 ............ (13587>4)

Cpsriry) =4

E-Calcul du débit de pointe
E-1-Entrant

Qpe = Cpe x Qme
Qpe(ri-r2)= 0 (I/s)
E-1-Sortant

Qps = Cps x Qms

QpS(ri-r2) = 4 x 0,03432
QPS(ri-re) = 0,1372 (I/5)
F-Calcul du débit de pointe

Qp= (Qpe‘zFQpS)

R1-R2)+ R1-R2
Qp(a gy = BERLR2Qps(RI-)

_(0+ 0,1372)
QP(Rr1-R2) Y

Qp(r1-r2) =0,0686 (I/s).
G-Calcul du diamétre




D’apres 1’abaque de BAZAIN, on a trouvé les diametres qui est égale a 200mm, voir
I’ Annexe (10).
Les résultats de calcul sont donnés dans le tableau ci-dessous :

Tableau(lV.6) : Evaluation des débits des eaux usées pour le sous bassin A.

N° Li Qms Qmr | Qme | Qms Cpe | Qpe Qps Qp | ()]
Troncon | (m) | (L/s.m) | (L/s) | (L/s) | (L/s) Cps | (L/s) | (L/s) (L/s) (m/m) (nlm)
R1 0 / /

R> 52 | 0,000660 | 0.0343 0.0343 2 0.1372 0.0686 | 0.01211 | 200
R2 0.0343 4 10.1372 L
R3 61 | 0,000660 | 0.0402 0.07456 2 0.2982 0.2177 | 0.0110 | 2)0

’ 7 7 /4 /4 9
** Tous les résultats sont reportés dans les tableaux présentés en 1’annexe (06).

IV.7. Vérification de la capacité de I’auto curage

L’écoulement des eaux dans le réseau est un facteur trés important a considérer lors de
la conception du réseau. Il obéit a un certain nombre de condition :

e 1°" condition

Une vitesse d’écoulement supérieur ou égale a 0.7 m/s, (& I’extréme rigueur 0.5m/s),

- 7 1 = z
pour une hauteur de remplissage égale a > du diametre.

V>0.7m/s pour H= %(])

° 2eme

condition

Pour un réseau d’eau usée, il faut assurer une vitesse d’écoulement pour empécher les
dépots, la vitesse minimale a retenir dites d’auto curage doit étre supérieur ou égale a 0.3
m/s.
V=0.3m/s pour H= %([)

3¢Mecondition

[ ]
Une hauteur de remplissage supérieur au % du diamétre pour un débit
correspondant a Qmin .
H2= ¢ pour Qmin=Quma
IVV.7.1. Procédures de calcul
Pour la vérification d’auto curage il faut respecter les étapes suivantes :

A- Calcul le débit de pleine section




_ 0,03117

8/3
Qps ==X b x VI

Avec
e Qps : Débit de pleine section (m%fs) :
e [:Lapente;
e ¢ : Diamétre de trongon (m) ;

B- Calcul la vitesse de pleine section

_ 4xQps
Vps - nxdp2

Avec :
e Qps : Débit de pleine section (m%fs) ;
e Vps: Vitesse de pleine section (m*/s) ;
e ¢ :Diamétre de trongon (m);

C- Calcul le rapport hydraulique

On détermine rapport de débit a I’aide de la formule :

_ Qmin

0= "gps

e Qmin : débit minimum rejeté ;
D- Calcul la vitesse effective
A partir de I’abaque de MANNING, On détermine le rapport de la vitesse. La vitesse
effective sera calculée de la formule suivante :
V =rvxVps
e V :Vitesse effective (m/s) ;
e Rv :rapport des vitesses ;
< Remarque :
(rh =0.5) abaque de MANNING (rv
(rh =0.2) abaque de MANNING (rv

E- Calcul le rapport de hauteur

1.01)
0.6)

Le rapport des hauteurs (rh) pour la troisiéme condition, est obtenu selon
la formule suivante :
rh=0,49615 xrq+0,07861xrq?+3,65128xrq*-3,16149xrq*-0,0612xrq°
(20)

Exemple de calcul




[@)
R5
@
R1 R2 R3 ' RY
[ — o @ o B
R6

Figure(1V.1) : Exemple d’une branche du réseau d’eau usée.

On prit I’exemple de calcul pour le sous bassin A.
1-Le trongcon (R1-R2) :

Ona:

*  {rir2)=200mm

e IRriry=0,01211M/M

A-Calcul le débit de pleine section :
0.03117
0.013

Qps = x §*3 x VI
0.03117

QpS = o013 X 0,28/3 X \/I, 211

Qps =36,46 (l/s)

B-Calcul la vitesse de pleine section

_ 4xQps
Vps a nxdp2

_ 4x0.03646
"~ 3.14x(0.2)2

Vps =1,16 (m/s)
C-Vérification de la premiére condition :

Pour (rh = 0.5).......... abaque de MANNING (rv = 1.01)
V =rvxVps

V=101x1,16
V =1,17 (m/s)
Donc: V>0,7m/s
La premiére condition est vérifiée car V>0,7m/s.
D-Vérification de la deuxiéme condition :

Vps




Pour (rh = 0,2)...abaque de MANNING (rv = 0,6)
V =rvxVps

V=06x1,16
V =0,69 (m/s)
Donc: V>0,3m/s
La deuxieme condition est vérifiée car V>0,3m/s.

E-Vérification de la troisieme condition :

a- Calcul Qmin:

Qmin = % « LR1R2)

YLi 2
. 02376 52
Qmin= 5643 © 2
Qmin=0,0112(l/s)
b- Calcul (rq) :
_ Qmin
9= s
_ 00112
"~ 36,46
rq = 0,00031
c- Calcul (rh) :

rh=0,49615xrq+0,07861xrq?+3,65128xrq°-3,16149xrq*-0,0612xrq°
rh=0,49615x(0,00031)+0,07861x(0,00031%)+3,65128x(0,00031%)-3,16149x(0,00031
)-0,0612x(0,00031)

rh=0,00015
d- Calcul (H):

V>i‘l’1 pour Q = Qmin= Qma

=10
H=rhx ¢
H=0,00015 x200
H =0,030< 0,2¢

Donc: La troisieme condition n’est pas vérifiée.
2-Le trongon (R2-R3) :

Ona:

(] Li(Rz-R3) =61m

L ¢(R2-R3) =200mm
L I(R2-R3): 0,0110m/m

A-Calcul le débit de pleine section :

Qps = 0':31;7 x 0.223 x/1.10




Qps =34,8 (I/s)
B-Calcul la vitesse de pleine section :

_ 4xQps
VpS B nxp2

_ 4x0.03479
T 3.14x(0.2)2
Vps =1,1 (m/s)
C-Vérification de la premiére condition :
Pour (rh = 0,5).......... abaque de MANNING (rv = 1.01)
V =rvxVps
V=101x11
V =1,118(m/s)
Donc: V>0,7m/s

La premiére condition est vérifiée car V>0.7m/s.
D-Vérification de la deuxieme condition :

Pour (rh = 0.2)...abagque de MANNING (rv = 0.6)
V =rvXxVps

V=0.6x1.112
V =0,664 (m/s)
Donc: V>0.3m/s
La deuxiéme condition est vérifiée car V>0. 3m/s.
E-Vérification de la troisieme condition :

Vps

a- Calcul Qmin:

Qmin= QZ“L‘f X L(R1‘2)2+L(2‘3) + Qmin(R1-2)
Qmin= —05;12736 X —(52:61) +0.0112
Qmin=0,0375 (l/s)
b- Calcul (rq) :
_ Qmin
9= s
_0.0357
T 348
rq = 0,00103
c-Calcul (rh)

rh=0,49615xrq+0,07861xrq?+3,65128xrq>-3,16149xrq*-0,0612xrq’
rh=0,49615x(0,00103)+0,07861x(0,00103)%+3,65128x(0,00103)3-3,16149x(0,00103
)4-0,0612x(0,00103)°

rh=0,00051
d-Calcul (H)

V=2 ¢ ,pour Q= Qmin=Qma

—10
H=rh x¢




H=0,00051x200
H =0,102<0.2 ¢
Donc: La troisieme condition n’est pas vérifiée.

3-Le trongon (R3-R6)
Ona:

o Li(R3_R4) =51m

(] (I)(RS-R4): 200mm
° I(R3-R4): 0.0101m/m

A-Calcul le débit de pleine section

Qps = 0':31;7 x 0.283 xv/1.01

Qps =33,31 (l/s)

B-Calcul la vitesse de pleine section

_ 4xQps
VpS B nxdp2

_ 4x0.03331
Vps = 3.14x(0.2)2

Vps =1,06(m/s)

C-Vérification de la premiére condition
Pour (rh = 0.5).......... abaque de MANNING (rv = 1.01)
V =rvXxVps

V=1.01x1,06
V =1,07 (m/s)
Donc: V>0,7m/s
La premiere condition est vérifiee car V>0,7m/s.
D-Vérification de la deuxieme condition

Pour (rh = 0,2)...abaque de MANNING (rv = 0,6)
V =rvxVps

V=0,6x1,06
V =0,637 (m/s)
Donc: V>0.3m/s
La deuxiéme condition est vérifiée car V>0. 3m/s.
E-Vérification de la troisieme condition

A-Calcul Qmin

Qma  L(R3-4)+L(2-3) . )
S > + Qmin(R2-3)
0.2376 _ (51+61)

Qmin= X — +0,0357
546.3 2
Qmin=0,06 (l/s)
B-Calcul (rq)

_ Qmin

A= "aps

Qmin=




rq = 206
g 33,31

rq =0,0018
C-Calcul (rh)
rh=0,49615xrq+0,07861xrq?+3,65128xrq°-3,16149xrq*-0,0612xrq°

rh=0,49615x(0,0018)+0,07861x(0,0018)?+3,65128x(0,0018)3-3,16149x(0,0018)*-0
,0612x(0,0018)°

rh=0,00089
D-Calcul (H):

V=2, pour Q= Qmin=Quma

—10

H=rh x¢
H=0,0011x 200
H =0,179 < 0.2¢
Donc: La troisieme condition n’est pas vérifiée.
4-Le troncon (R4-R5)

Ona:

. Li(R4-R5) =44 m

o (I)(R4-R5) =200mm
° I(R4-R5): 0,0434m/m

A-Calcul le debit de pleine section

Qps = % x 0.2%2 xV4.34

Qps =69,1 (I/s)
B-Calcul la vitesse de pleine section

VpS _ 4xQps

nxdp2

Vs = X 00691
pS = 3.14x(0.2)2

Vps =2,19(m/s)
C-Vérification de la premiére condition

Pour (rh = 0,5).......... abaque de MANNING (rv = 1.01)
V =rvxVps

V=101x219
V =2,22 (m/s)
Donc: V>0.7m/s
La premiére condition est vérifiée car V>0.7m/s.
D-Vérification de la deuxieme condition

Pour (rh = 0,2)...abaque de MANNING (rv = 0,6)
V =rvxVps




V=0,6x2,19
V =1,32 (m/s)
Donc: V>0,3m/s
La deuxiéme condition est vérifiée car V>0, 3m/s.

E-Vérification de la troisieme condition

A-Calcul Qmin

. Qma _ L(R4-5)
Qmin= o X—=—

. 02376 (44
Qmin= 5463 2

Qmin=0,00954 (I/s)
B-Calcul (rq) :
rq = M
Qps
_0.00954
T 69,06
rq = 0,00014
C-Calcul (rh)
rh=0,49615x rq+0,07861xrq°+3,65128xrq>-3,16149xrq*-0,0612xrq°

rh=0,49615x(0,000140)+0,07861x(0,000140)2+3,65128x(0,000140)3-3,16149x(0,00
0140)*-0,0612x(0,000140)°
rh=0,00007
D-Calcul (H)

Vzlz—0<1>, pour Q =Qmin=Qma

H=rh x¢
H=0,00007 x200
H =0,014 < 0.2¢
Donc: La troisieme condition n’est pas vérifiée.

5-Le troncon (R5-R6)
Ona:

(] Li(R5_R5) =35m

(] (I)(RS-RG) =200mm
L I(R5-R6) = 00528m/m

A-Calcul le débit de pleine section

Qps = °;’3i;7 x 0.22° x /5.28

Qps =76,2 (I/s)
B-Calcul la vitesse de pleine section

VpS _ 4xQps

nxp2




Vps = X 00762
ps = 3.14x(0.2)2

Vps =2,42 (m/s)
C-Vérification de la premiére condition

Pour (rh = 0.5).......... abaque de MANNING (rv = 1.01)
V =rvxVps

V=101x242
V = 2,45 (m/s)
Donc: V>0,7m/s
La premiére condition est vérifiée car V>0,7m/s.
D-Vérification de la deuxiéme condition

Pour (rh = 0,2)...abaque de MANNING (rv = 0,6)
V =rvXxVps

V=0.6x242
V =1,45 (m/s)
Donc: V>0,3m/s
La deuxiéme condition est vérifiée car V>0, 3m/s.
E-Vérification de la troisieme condition

A-Calcul Qmin
Qma _ L(R5-6)+L(4-5) . i
5L > + Qmin(R4-5)
Qmin= 22378 5 B5**%) 11 00954

) 546.3 2 )
Qmin=0,0266 (l/s)

B-Calcul (rq)

Qmin

rq =
a Qps
_ 0.0266

T 762
rq =0,00035
C-Calcul (rh) :
rh:0,49615xrq+0,07861xrq2+3,65128xrq3-3,16149xrq4-0,0612xrq5

rh=0,49615x(0,00035)+0,07861x(0,00035)2+3,65128x(0,00035)°%-3,16149x(0,00033
)#-0,0612x(0,00035)°
rh=0,00017
D-Calcul (H):
V>£ ¢, pour Q = Qmin=Qma

—10
H=rh x¢
H=0,00017 x200
H =0,034 < 0.2¢
Donc: La troisiemes condition n’est pas vérifice.
6-Le trongon (R6-R7)

Qmin=

Ona:

(] Li(Re-R7): 42.3 m




(] (I)(RG-R7): 200mm
° I(R6-R7): 0.01014m/m

A-Calcul le débit de pleine section

Qps = % x 0.2%¥ xv/1.01

Qps =33,31 (I/s)

B-Calcul la vitesse de pleine section
_ 4xQps

VpS - nxp2

_ 4x0.03331

Vps = 3.14x(0.2)2

Vps =1,06 (m/s)
C-Vérification de la premiére condition

Pour (rh = 0.5).......... abaque de MANNING (rv = 1.01)
V =rvXxVps

V=1,01x1,06
V = 1,07 (m/s)
Donc: V>0,7m/s
La premiere condition est vérifiee car V>0,7m/s.
D-Vérification de la deuxieme condition :

Pour (rh = 0,2)...abaque de MANNING (rv = 0,6)
V =rvxVps

V=0,6x1,06
V =0,63 (m/s)
Donc: V>0,3m/s
La deuxiéme condition est vérifiée car V>0, 3m/s.

E-Vérification de la troisieme condition :
A-Calcul Qmin :

QmaXL(RG-R7)+L(R5-R6)+L(R4-R5)
Y Li 3
. 0.2376_(42.3+35+51)
Qmin=

438.3

Qmin=0,105 (I/s)
B-Calcul (rq) :
_ Qmin

4= "gps
_0.105

"~ 33,31
rq =0,00315
C-Calcul (rh) :
rh=0,49615x rq+0,07861xrq2+3,65128xrq3-3,16149xrq"’-0,0612xrq5

Qmin=

+ Qmin(R4-R5)+Qmin(R5-R6)
+0,0266+0,06




rh=0,49615x(0,00315)+0,07861x(0,0015)%+3,65128x(0,0015)*-3,16149x(0,00315)*
-0,0612x(0,00315)°

rh=0,00156
D- Calcul (H):
V212—0 ¢, pour Q.= Qmin=Qma
H=rh x ¢
H=0,0019x200
H =0,313<0,2¢

Donc: La troisieme condition n’est pas vérifiée.
+ Tous les résultants sont portés sur les tableaux (voir ’annexe 07)

1VV.8.Vérification de la vitesse réelle pour les sous bassin :
Exemple de calcul pour le sous bassin A :

Trance (R1-R2)

Qmf =0,3606 (L/s).

Qps = 36,46 (L/s).

Vps = 1,16 (m/s).

rq = 0,00923
rh=0,02 ....cccverennnn. (A partir de I’abaque de BAZIN)
rv=0,144......cccecveeiee. (A partir de I’abaque de BAZIN)
Vr=rv xVps
Vr=0,179 m/s
Donc
Vr=0,179 m/s < 4ml/s.
¢ Tous les résultats sont portés sur les tableaux (voir I’annexe 08).

IVV-9-Calcul du nombre de réservoir de chasse
Pour que les réservoirs assurent dans les meilleures conditions leur fonction ils doivent
étre espacés au maximum de 100 m. Pour notre cas le nombre de réservoir de chasse est

calculé par :

NMOY = O ) et e e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeaeeenaene Q1)

Dmax

Avec :
e N : Le nombre de réservoir de chasse.

e L : Longueur des conduits de réseau.




La distance maximale recommandée est 100m.

Tableau(IV.7) : Le nombre de réservoir de chasse des sous bassin.

N° de sous bassin Longueur (m) N° de réservoir de chasse
Sous bassin A 546,3 6
Sous bassin B 768,45 8
Sous bassin C 1472 15
Sous bassin D 1042.9 11
Y40

1VV.9.1. Calcul de la capacité des réservoirs de chasse
Le volume minimal du réservoir est dans 1’équation suivante :

Volume minimal du réservoir = 1/10Volume a nettoyer.

1 mx 2
VR_l_OX 2 P (22)
2
Vi = —x 2222 % 100

10 4

Vg =0.314m° =350 L.
1VV.9-2.Calcul de volume d’eau annuel nécessaire
YVRi = Nitservoirs X VR eeeeenvvvreeeeeeeeesessseseseessseesssssssssessssnenns (23)
Y Vgj =40 x 350 = 14000 L.
On doit d’abord fixer la fréquence de fonctionnement des réservoirs.
Si on choisit un fonctionnement toutes les 48 heures (1 fonctionnement sur 02jours),

on aura :

365
VR (anneu|) = 14000 X T .................................................... (24)

VR (anneul) = 2555 m°.
Conclusion
Pour notre agglomération on a fixé les choix suivants :
v' On fixe I’horizon de calcul a 2035, soit une population future de 6494
habitants.
v' Le systéme d’assainissement adopté pour la zone urbaine est le systéme
séparatif.

v" Le schéma d’évacuation adopté est le schéma a collecte transversale oblique.




v Le découpage de la zone urbaine en sous bassin nous conduis a distinguer 04
sous bassins.
v' Le type de la conduite est le béton.




A la fin de ce travail, on peut conclure que la réalisation d’un
réseau d’assainissement repose sur plusieurs critéres, dépendant de
la nature du terrain, la nature et la quantité de 1’eau a évacuer, ainsi
que le plan d’urbanisation de I’agglomération.

De tous ces criteres résulte, le choix du systéme d’évacuation,
ainsi que le schéma correspondant.

Pour notre agglomération, I’évaluation des débits des eaux
pluviales s’est faite par la relation de la méthode rationnelle avec
une période de retour de 10ans, les débits des autres types des eaux
usées (domestiques, et service publique) ont été determinés selon la
répartition de la population.

Le cheminement des collecteurs s’est fait selon la topographie
du terrain, a savoir le cheminement qui favorise 1’écoulement
gravitaire de 1’eau, ce qui nous a conduits a essayer de vérifier les
conditions suivantes :

e L'implantation du réseau est étudiée en donnant a la canalisation amont
des pentes permettant l'auto curage, la pente minimale souhaitable étant
de 0,005m.p.m sauf si I'ouvrage est important ou bien si le terrain ne le
permet pas. Dans ce cas, cette pente peut étre diminuée en implantant un
regard de chute bien dimensionné.

e La profondeur des ouvrages doit permettre le raccordement des
immeubles riverains au moyen de branchements dans la mesure du
possible. Par ailleurs, cette profondeur doit étre telle que le recouvrement
soit compatible avec le type d'ouvrage envisageé et la nature des charges a

supporter.
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Tableau (111 .4) : Caractéristiques des sous bassins.

Surface Altitude Temps de
Sous o Longueur Pente .
bassin drainée (m) (m/m) concentration

(ha) Amont Aval (mn)
S01 0.439 88.9 381.600 38110 0,0067 4,23
S02 0.4652 90 381.512 379,902 0,0178 2,94
S03 0.327 78.5 383.561 382.403 0.014 2.84
S04 0.3340 76.8 382.901 380.850 0,0267 2,23
S05 0.0926 44 380.524 379.623 0,0205 1,61
S06 0.7277 129.4 383.448 379.506 0,030 3,17
S07 0.976 137.7 379.4 377.702 0,0123 4,70
S08 0.853 110.25 378.17 374.80 0,0306 2,79
S09 0.3548 83.3 385.95 384.25 0,0204 2,63
S10 0.3624 76.35 382.47 379.74 0,0358 1,98
S11 0.3272 83 379.11 376.64 0,0298 2,27
S12 0.1236 45.9 374.41 372.31 0,0458 1,22
S13 0.0122 33 371.96 371.36 0,0182 1,35
S14 0.048 40 371.86 371.66 0,0050 2,57
S15 0.114 37.6 385.96 385.13 0,0221 1,38
S16 0.1082 41 385.2 383.9 0,0317 1,29
S17 0.0794 34.6 383.6 381.76 0,0532 0,92
S18 0.1073 47.5 381.36 378.505 0,0600 1,13
S19 0.1593 44 375.47 373.90 0,0357 1,30
S20 0.0553 30 378.62 376.919 0,0563 0,81
S21 0.0844 36.5 376.9 376.5 0,0110 1,77
S22 0.0716 30 376.5 375.83 0,0223 1,16
S23 0.0417 23.5 371.97 371.64 0,0140 1,15
S24 1.654 198.8 369.68 369.0 0,0034 10,21
S25 0.11 42.8 384.21 382.18 0,0474 1,14
S26 0.0429 40.9 383.56 383.13 0,0105 1,96
S27 0.0940 37 383.48 383.1 0,0103 1,83
S28 0.0606 32 383.42 382.25 0,0366 1,01
S29 0.1846 68 383.33 381.7 0,0240 2,11
S30 0.2362 76.4 381.2 379.7 0,0196 2,50
S31 0.1086 38.5 377.8 376.7 0,0286 1,27
S32 0.8021 129.5 377.9 377.3 0,0046 6,53
S33 0.5404 126.8 377.5 376.9 0,0047 6,38
S34 0.2538 63 377.8 376.6 0,0190 2,18
S35 0.0629 32 378.5 376.7 0,0563 0,85
S36 0.2419 52 377.09 376.4 0,0133 2,16
S37 0.3519 70 376.4 376.0 0,0057 3,75
S38 0.1414 49.6 376.35 375.3 0,0212 1,74




Tableau (111.5) : Caractéristiques des sous bassins ...... (Suite)
Sous Surfage Longueur Altitude Pente Temps d?
bassin drainée (m) (m/m) concentration

(ha) Amont Aval (mn)
S39 0.1093 50 376.92 376.42 0,0100 2,33
S40 0.2735 75.8 377.85 376.63 0,0161 2,68
S41 0.1114 68.8 377.9 376.7 0,0174 2,41
S42 1.148 206.3 376.38 374.52 0,0090 7,24
S43 1.053 212.7 374.83 370.25 0,0215 5,30
S44 1.839 233.1 370.8 367.8 0,0129 6,93
S45 0.1268 73.5 369.75 366.78 0,0404 1,83
S46 0.0654 27.25 387.43 386.714 0,0264 1,01
S47 0.085 29 386.9 385.521 0,0476 0,84
S48 0.1058 42 385.39 384.352 0,0248 1,44
S49 0.0559 22 384.39 383.250 0,0518 0,66
S50 0.1259 40 383.62 382.101 0,0380 1,18
S51 0.0822 33 381.73 380.430 0,0394 1,00
S52 0.0683 34.4 380.43 379.870 0,0163 1,45
S53 0.0479 28.8 379.89 379.40 0,0170 1,24
S54 0.078 30 379.3 378.12 0,0393 0,93
S55 0.0782 31 378.2 376.31 0,0610 0,81
S56 0.1254 44.6 374.9 372.41 0,0558 1,10
S57 0.0662 42.5 371.35 370.48 0,0205 1,56
S58 0.0500 36.6 372.3 370.10 0,0601 0,92
S59 0.1330 45.7 383.24 380.98 0,0495 1,18
S60 0.1222 41.6 382.76 380.34 0,0582 1,03
S61 0,0831 51 382,2 380,3 0,0373 1,43
S62 0,0477 32 379,62 376,98 0,0825 0,73
S63 0,1699 51 376,71 371,41 0,1039 0,96
S64 0,1637 54.8 376,342 370,341 0,1095 1,00
S65 0,5753 80 381,1 379,7 0,0175 2,70
S66 0,4436 74 379,58 378,91 0,0091 3,28
S67 0,4221 73 380,9 379,4 0,0205 2,37
S68 0,9531 93.2 379,88 376,9 0,0320 2,41
S69 0.3394 84.1 385,6 384,5 0.012 3,26
S70 0,3672 55,5 387,2 384,1 0,0559 1,30
S71 0,5541 98.5 385,3 378,6 0,0680 1,88
S72 0,6633 91 377,5 376,8 0,0077 4,10
S73 0,1706 535 378,5 376,6 0,0355 1,51
S74 0,1372 445 382,8 381,33 0,0330 1,35
S75 0,1628 45 380,89 379,76 0,0251 1,51
S76 0,1013 38 380,08 379,61 0,0124 1,74
S77 0,0672 44 383,14 381,83 0,0298 1,39
S78 0,0867 45 381,13 379,17 0,0436 1,22
S79 0,0945 43.6 378,9 377,25 0,0378 1,26




Tableau (111.6) : Caractéristiques des sous bassins ...... (Suite)
Sous Surfac;e Longueur Altitude Pente Temps d?
bassin drainée (m) (m/m) concentration

(ha) Amont Aval (mn)
S80 0,1966 55,6 378,82 375,69 0,0563 1,30
S81 0,4319 83,7 379,9 373,25 0,0795 1,56
S82 0,3399 80 378,25 372,38 0,0734 1,56
S83 0,701 110 377,2 371,4 0,0527 2,26
S84 0,4773 129 373,41 367,8 0,0435 2,75
S85 0,5194 148 373,18 366,34 0,0462 2,99
586 0,9454 158 371,12 364,3 0,0432 3,22
S87 1,1405 172 371,82 364 0,0455 3,37
S88 1,009 160 370,7 362,85 0,0491 3,10
S89 0,5143 150 369,602 360,26 0,0623 2,69
S90 0,2267 65 374,1 373,42 0,0105 2,81
S91 0,3174 77 373,7 372,321 0,0179 2,60
S92 0,3409 81 372,95 372,02 0,0115 3,21
S93 0,2741 71 373,65 371,36 0,0323 1,95
S94 0,3066 75 371,36 369,73 0,0217 2,37
S95 0,2126 64 371,25 369,41 0,0287 1,88
S96 0,2126 63 372,43 368,712 0,0590 1,41
S97 0,1553 60 369,3 366,9 0,0400 1,58
S98 0,2943 70 366,9 365,554 0,0192 2,35




Tableau (111.7) : La Pente radié.

Cote terrain

Cote terrain

N° de projet(m) radier(m) Profondeur | Longueur | Pente
regard | Amont | Aval | Amont | Aval (m) (m) (m/m)
R1.R2 380,7 379,71 379,9 378,91 0,8 44.6 0.022
R2.R5 379,71 | 378,115 | 378,91 | 377,315 0,8 63.02 0.0253
R5.R6 378,115 | 376,92 | 377,315 | 376,12 0,8 62.85 0.0190
R6.R7 376,92 | 375,88 | 375,04 374 1,88 69.4 0.015
R7.R89 373,38 | 37254 | 371,87 | 371,03 1,51 58 0.0145
R89.R90 | 371,83 | 371,19 | 371,03 | 370,39 0,8 62 0.0104
R90.R91 | 371,19 | 370,64 | 370,39 | 369,84 0,8 50 0.011
R91.R92 | 370,64 | 370,19 | 369,84 | 369,39 0,8 55 0.0082
R92.R23 | 370,19 369,9 369,39 369,1 0,8 38.35 0.0076
R23.R93 369,9 369,43 369,1 368.63 0,8 59 0.0079
R93.R44 | 369,43 | 366,80 | 368.63 | 366,00 0,8 62.2 0.042
R44.R94 366,8 366,2 366,00 365,4 0,8 68 0.0088
R3.R4 381,68 | 380,589 | 380,88 | 379,789 0,8 39.10 0.028
R4.R2 380,589 | 379,7 | 379,789 | 3789 0,8 42.6 0.023
R9.R10 383,7 381,83 382,9 381,03 0,8 35.8 0.052
R10.R11 | 381,83 | 380,66 379 377,83 2,83 315 0.037
R11.R12 | 378,64 | 376,876 | 3758 | 374,036 2,84 42 0.042
R12.R13 | 374,585 | 373,83 | 371,465 | 370,71 3,12 27.9 0.027
R13.R14 | 371,51 370,8 370,71 370 0,8 29 0.0247
R14.R22 370,8 370,53 370 369,73 0,8 9.2 0.0292
R22.R23 | 370,53 369,9 369,73 369,1 0,8 57.25 0.014
R15.R16 | 384,19 | 383,27 | 383,39 | 382,47 0,8 29 0.032
R16.R17 | 383,27 | 381,54 | 379,89 | 378,16 3,38 27.4 0.0632
R17.R18 | 378,96 | 377,98 375,5 374,52 3,46 32.8 0.030
R18.R19 | 375,32 | 374,05 | 373,37 372,1 1,95 33.45 0.038
R19.R14 372,9 371,77 371,13 370 1,77 14.5 0.034
R20.R21 | 376,16 | 375,78 | 375,36 | 374,98 0,8 27.8 0.014
R21.R18 | 375,78 | 37532 | 374,98 | 374,52 0,8 24.35 0.019
R25.R26 | 383,67 | 383,35 | 382,87 | 382,55 0,8 32.8 0.01
R26.R27 | 383,35 | 381,84 | 382,555 | 381,04 0,8 32.45 0.046
R27.R28 | 381,84 | 380,04 | 381,04 | 379,24 0,8 35.85 0.05
R28.R29 | 380,04 | 378,71 | 379,24 | 377,91 0,8 33.15 0.04
R29.R30 | 378,71 | 377,89 | 377,91 | 377,09 0,8 33.8 0.024
R30.R31 | 377,89 | 377,53 | 377,09 | 376,73 0,8 51 0.007
R31.R32 | 377,53 | 377,21 | 376,73 | 376,41 0,8 35 0.009




Tableau (111.8) : La Pente radié .... (Suite).
Cote terrain Cote terrain

N° de Projet(m) Radier(m) Profondeur | Longueur | Pente

regard | Amont | Aval | Amont | Aval (m) (m) (m/m)
R32.R33 | 377,21 | 376,94 | 376,41 | 376,14 0,8 30 0.009
R33.R34 | 376,94 | 376,61 | 376,14 | 375,81 0,8 17.25 0.019
R34.R40 | 376,61 | 376,44 | 375,81 | 375,64 0,8 11.5 0.014
R40.R41 | 376,44 | 375,72 | 37456 | 373,84 1,88 48 0.015
R41.R42 | 374,64 | 374,11 | 369,33 368,8 531 48.7 0.011
R42.R43 369,6 369,07 | 367,23 366,7 2,37 59.75 0.009
R43.R44 367,5 367,34 | 366,16 366 1,34 25.75 0.006
R58.R59 | 381,67 | 380,43 | 380,87 | 379,63 0,8 36.68 0.034
R59.R60 | 380,43 | 379,83 | 379,63 | 379,03 0,8 15.1 0.04
R60.R61 | 379,83 | 378,69 | 376,86 | 375,72 2,97 31.75 0.036
R61.R62 | 376,52 | 374,71 | 371,57 | 369,76 4,95 51.6 0.035
R62.R56 | 370,56 | 369,82 | 369,76 | 369,02 0,8 41.5 0.018
R63.R62 | 373,03 | 372,82 | 372,23 | 372,02 0,8 18 0.012
R35.R36 | 379,96 | 378,51 | 379,16 | 377,71 0,8 53.8 0.027
R36.R37 | 37851 | 377,56 | 377,71 | 376,76 0,8 354 0.027
R37.R38 | 377,56 | 377,37 | 376,76 | 376,57 0,8 26.2 0.007
R38.R39 | 377,37 | 376,99 | 376,57 | 376,19 0,8 64.5 0.006
R39.R34 | 376,99 | 376,61 | 376,19 | 37581 0,8 55 0.007
R24.R27 | 382,17 | 381,84 | 381,37 | 381,04 0,8 13.9 0.024
R45-R46 386,7 385,7 385,9 384,9 0,8 18,1 0,055
R46-R47 385,7 384,3 384,9 383,5 0,8 22,4 0,060
R47-R48 384,3 383,6 383,5 382,8 0,8 18,5 0,038
R48-R49 383,6 382,24 381,8 380,44 1,8 36,3 0,039
R49-R50 | 381,24 380 380,44 379,2 0,8 35,7 0.035
R50-R51 380 379,81 379,2 379,01 0,8 34,6 0,006
R51-R52 | 379,81 379,2 379,01 378,4 0,8 21,9 0.028
R52-R53 379,2 378,65 | 377,95 3774 1,25 21,5 0.026
R53-R54 378,2 377,64 | 375,14 | 374,58 3,06 23,6 0.026
R54-R55 | 375,38 | 374,42 | 372,48 | 371,52 2,9 38,0 0.025
R55-R56 | 372,32 | 371,72 | 369,62 | 369,02 2,7 26,0 0.023
R56-R57 | 369,82 369,7 369,02 368,9 0,8 17.7 0,700
R57.R42 369,7 369,6 368,9 368,8 0,8 7,000 0,730
R64-R65 380,7 378,9 378,9 378,1 0,8 34 0.024
R65-R66 378,9 378,09 378,1 377,29 0,8 31 0.026
R66-R67 | 378,09 | 377,26 | 377,29 | 376,46 0,8 58,75 0.014
R67-R71 | 377,26 | 376,43 | 376,46 | 375,63 0,8 58,6 0.014
R68-R69 | 383,63 | 383,25 | 382,83 | 38245 0,8 29,3 0.013
R69-R70 | 383,25 | 380,88 | 381,04 | 378,67 2,21 64,2 0.037
R70-R71 | 379,47 | 378,39 | 376,71 | 375,63 2,76 43,35 0.025
R71-R72 | 376,43 | 37591 | 375,63 | 375,11 0,8 46,5 0.011
R72-R79 | 37591 | 375,34 | 37511 | 374,54 0,8 56,1 0.010




Tableau (111.9) : La Pente radié .... (Suite).
Cote terrain Cote terrain

N° de Projet(m) Radié(m) Profondeur | Longueur | Pente

regard | Amont | Aval | Amont | Aval (m) (m) (m/m)
R73-R74 | 381,247 | 381,247 | 380,447 | 378,851 0,8 28 0.057
R74-R75 | 379,651 | 379,56 | 378,851 | 378,76 0,8 30,44 0.003
R75-R78 | 379,56 | 378,83 | 376,04 | 37531 3,52 22,26 0.033
R78-R79 | 376,11 | 375,34 | 375,31 | 37454 0,8 18,56 0.042
R76-R77 | 379,63 | 378,94 | 378,83 | 378,14 0,8 17,84 0.039
R77-R78 | 378,94 | 378,55 375,7 375,31 3,24 39,25 0.01
R79-R80 | 375,34 | 374,845 | 374,54 | 374,045 0,8 49,5 0.01
R80-R81 | 374,84 | 374,47 | 371,93 | 371,56 2,91 42,8 0.0087
R81-R82 | 372,36 | 372,29 | 370,16 | 370,09 2,2 67,6 0.0088
R82-R83 | 370,89 | 370,49 | 368,81 | 368,41 2,08 46,5 0.0085
R83-R84 | 369,21 | 368,82 | 367,21 | 366,82 2 42,8 0.0091
R84-R85 | 367,62 | 367,07 | 365,78 | 365,23 1,84 60,8 0.009
R85-R86 | 366,03 | 36557 | 364,23 | 363,77 1,8 64,4 0.007
R86-R87 | 364,57 | 364,12 | 361,77 | 361,32 2,8 62,2 0.0071
R87-R88 | 362,12 361,8 359,32 359 2,8 44,6 0.007

Tableau(111.10) : Résultants du dimensionnement du réseau des eaux pluviales.

N°de | Long | | Qp | Dc Dn | Qps | Vps | rq rv rh H Vr
trong | ueur | (% | (M3/ | (M) | (m) | (m3/ | (M/s (m) | (m/s
on | (m | ) | 9) s) ) )
RO1- | 44,60 | 2,2 | 0,08 | 0,24 | 0,30 | 0,24 | 2,04 | 0,59 | 1,05 | 0,55 | 0,16 | 2,15

R02 0 00 5 7 00 46 7 0 0 6 7 0
R03- | 39,10 | 2,8 | 0.07 | 0.22 | 0.30 | 0,16 | 2.30 | 0.46 | 0.95 | 0.48 | 0.14 | 2.18
R04 0 00 6 6 00 30 6 8 6 5
R04- | 42,60 | 2,3 | 0,24 | 0,30 | 0,30 | 0.14 | 2.09 | 1,00 | 1.38 | 0.8 | 0.24 | 2.88

R02 0 00 7 0 00 7 0

R02- | 63,02 | 25031039 | 040 | 0,33 | 265|092 | 111 0,77 | 0,31 | 2,96
R05 0 30 6 2 00 33 4 8 8 5 0 8
RO5- | 62,85 | 1,9 | 0,43 | 0,46 | 0,50 | 0,52 | 2,66 | 0,82 | 1,10 | 0,68 | 0,34 | 2,94
R06 0 03 1 6 00 33 7 3 5 7 3 8
R06- | 69,40 | 1,5 | 0,58 | 0,54 | 0,60 | 0,75 | 2,67 | 0,77 | 1,10 | 0,65 | 0,39 | 2,93
R0O7 0 00 7 7 00 46 0 7 0 7 4 8
RO7- | 50,00 | 1,4 | 0,73 | 0,59 | 0,60 | 0,74 | 2,62 | 0,98 | 1,12 | 0,83 | 0,50 | 2,94
R89 0 50 3 8 00 19 5 8 2 8 3 7
R89- | 62,00 | 1,0 | 0,76 | 0,64 | 0,80 | 1,35 | 2,68 | 0,56 | 1,04 | 0,54 | 0,43 | 2,79
R90 0 40 8 8 00 06 8 9 0 4 5 5
R90- | 50,00 | 1,1 | 0,80 | 0,65 | 0,80 | 1,38 | 2,76 | 0,57 | 1,04 | 0,54 | 0,43 | 2,88
R91 0 00 0 1 00 90 5 6 3 8 8 4
R91- | 55,00 | 0,8 | 0,82 | 0,69 | 0,80 | 1,19 | 2,38 | 0,68 | 1,08 | 0,60 | 0,48 | 2,58
R92 0 20 3 5 00 93 7 6 5 7 6 9
R92- | 38,40 | 0,7 | 0,83 | 0,70 | 0,80 | 1,16 | 2,31 | 0,71 | 1,09 | 0,62 | 0,49 | 2,52
R23 0 72 3 6 00 36 6 6 1 3 8 7




R09- | 3580 | 5,2 | 0,08 | 0,21 | 0,30 | 0,22 | 3,14 | 0,39 | 0,92 | 0,43 | 0,13 | 2,91
R10 0 00 7 2 00 23 6 3 6 3 0 4
R10- | 31,50 | 3,7 | 0,27 | 0,29 | 0,30 | 0,18 | 2,65 | 0,95 | 1,12 | 0,80 | 0,24 | 2,97
R11 0 00 9 6 00 75 4 4 1 1 0 6
R11- | 42,00 | 2,7 | 0,25 | 0,35 | 0,40 | 0,34 | 2,74 | 0,73 | 1,09 | 0,63 | 0,25 | 2,99
R12 0 00 3 7 00 43 1 4 4 2 3 9
R12- | 27,90 | 2,6 | 0,25 | 0,36 | 0,40 | 0,34 | 2,71 | 0,75 | 1,09 | 0,64 | 0,25 | 2,98
R13 0 50 7 1 00 11 6 5 7 4 8 0
R13- | 29,00 | 2,4 | 0,27 | 0,37 | 0,40 | 0,32 | 2,62 | 0,82 | 1,10 | 0,68 | 0,27 | 2,89
R14 0 70 1 3 00 93 2 4 5 7 5 9
R15- | 29,00 | 3,2 | 0,03 | 0,17 | 0,30 | 0,27 | 2,46 | 0,22 | 0,82 | 0,32 | 0,09 | 2,03
R16 0 00 9 2 00 44 8 6 3 7 8 2
R16- | 27,40 | 6,3 | 0,07 | 0,18 | 0,30 | 0,24 | 3,46 | 0,28 | 0,85 | 0,36 | 0,10 | 2,98
R17 0 20 0 8 00 51 9 6 9 4 9 1
R17- | 32,80 | 3,0 | 0,09 | 0,24 | 0,30 | 0,16 | 2,39 | 0,57 | 1,04 | 0,54 | 0,16 | 2,49
R18 0 00 7 4 00 88 0 5 3 7 4 2
R20- | 27,80 | 1,4 | 0,03 | 0,18 | 0,30 | 0,11 | 1,63 | 0,26 | 0,84 | 0,34 | 0,10 | 1,37
R21 0 00 0 1 00 53 3 0 4 8 4 8
R21- | 2435| 19| 0,04 | 0,19 | 0,30 | 0,13 | 1,90 | 0,29 | 0,86 | 0,36 | 0,11 | 1,64
R18 0 00 0 0 00 44 2 4 4 9 1 4
R18- | 3345| 3,8 | 0,14 | 0,26 | 0,30 | 0,19 | 2,69 | 0,74 | 1,09 | 0,63 | 0,19 | 2,94
R19 0 00 1 9 00 00 0 0 5 6 1 6
R19- | 1450 | 3,4 | 0,24 | 0,27 | 0,30 | 0,17 | 2,54 | 0,79 | 1,10 | 0,66 | 0,20 | 2,80
R14 0 00 3 6 00 98 4 4 2 7 0 4
R14- | 9,200 | 2,9 | 0,40 | 0,42 | 0,40 | 0,35 | 2,85 | 1,13 | 1,00 | 0,98 | 0,39 | 2,86
R22 20 5 0 00 81 1 1 3 8 5 1
R22- | 57,25 | 1,4 | 0,36 | 0,46 | 0,50 | 0,44 | 2,28 | 0,82 | 1,10 | 0,68 | 0,34 | 2,52
R13 0 00 8 5 00 89 7 0 5 5 2 8
R23- | 59,00 | 0,7 | 1,63 | 0,90 | 1,00 | 2,22 | 2,70 | 0,77 | 1,10 | 0,65 | 0,65 | 2,97
R93 0 82 9 8 00 03 1 3 0 5 5 0
Tableau(l11.11) : Résultants du dimensionnement du réseau des eaux pluviales..... (Suite).
N°de | Long | | Qp |[Dth| ¢ | Qps | Vps | rq rv rh H Vr
trong | ueur | (% | (M3/ | (M) | (m) | (m3/ | (m/s (m) | (m/s
on | (m | ) | 9 s) ) )
R93- | 62,20 | 0,7 | 1,63 | 0,91 | 1,00 | 2,07 | 2,64 | 0,78 | 1,10 | 0,66 | 0,66 | 2,91
R44 0 50 9 5 00 65 5 9 2 5 5 4
R24- | 1390 | 2,4 | 0,04 | 0,19 | 0,30 | 0,25 | 2,23 | 0,30 | 0,87 | 0,37 | 0,11 | 1,86
R27 0 00 7 4 00 10 8 9 3 9 4 6
R25- | 32,80 | 1,0 | 0,05 | 0,24 | 0,30 | 0,09 | 1,38 | 0,56 | 1,03 | 0,53 | 0,16 | 1,42
R26 0 00 5 2 00 75 0 0 5 9 2 8
R26- | 32,45 | 47| 0,06 | 0,19 | 0,30 | 0,21 | 2,99 | 0,32 | 0,88 | 0,38 | 0,11 | 2,63
R27 0 00 | 8 7 00 13 1 2 1 7 6 4
R27- | 35,85 | 50| 0,09 | 0,21 | 0,30 | 0,21 | 3,08 | 0,43 | 0,95 | 0,45 | 0,13 | 2,93
R28 0 00 | 4 9 00 80 5 1 2 8 7 7
R28- | 33,15 | 40| 0,22 | 0,25 | 0,30 | 0,19 | 2,76 | 0,66 | 1,07 | 0,59 | 0,17 | 2,97
R29 0 00 9 8 00 50 0 4 9 5 9 6
R29- | 33,80 | 24| 0,20 | 0,33 | 0,40 | 0,32 | 2,58 | 0,62 | 1,06 | 0,57 | 0,23 | 2,75
R30 0 00| 3 6 00 46 5 4 5 5 0 3
R30- | 51,00 | 0,7 | 0,24 | 0,45 | 0,50 | 0,31 | 1,61 | 0,76 | 1,09 | 0,65 | 0,32 | 1,77




R31 0 00 | 4 4 00 74 7 9 9 2 6 8
R31- | 35,00 | 09| 0,29 | 0,46 | 0,50 | 0,35 | 1,83 | 0,83 | 1,10 | 0,69 | 0,34 | 2,02
R32 0 00 9 7 00 99 4 1 6 2 6 9
R32- | 30,00 | 0,9 | 0,38 | 0,51 | 0,60 | 0,58 | 2,06 | 0,66 | 1,07 | 0,59 | 0,35 | 2,23
R33 0 00 7 5 00 45 8 2 8 4 7 0
R33- | 17,2519 | 042 | 0,46 | 0,50 | 0,52 | 2,66 | 0,80 | 1,10 | 0,67 | 0,33 | 2,94
R34 0 00| O 1 00 29 5 3 3 3 7 0
R35- | 53,80 | 2,8 | 0,08 | 0,23 | 0,30 | 0,26 | 2,30 | 0,49 | 0,99 | 0,50 | 0,15 | 2,30
R36 0 00 1 2 00 31 9 8 8 2 1 4
R36- | 35,40 | 2,7 | 0,45 | 0,29 | 0,30 | 0,16 | 2,26 | 0,96 | 1,12 | 0,81 | 0,24 | 2,54
R37 0 00 | 4 7 00 02 7 5 2 2 4 4
R37- | 26,20 | 0,7 | 0,19 | 0,41 | 0,50 | 0,31 | 1,61 | 0,61 | 1,06 | 0,57 | 0,28 | 1,71
R38 0 00 6 8 00 74 7 9 3 2 6 9
R38- | 64,50 | 06 | 0,22 | 0,45 | 0,50 | 0,29 | 1,49 | 0,76 | 1,09 | 0,64 | 0,32 | 1,64
R39 0 00 | 4 3 00 39 7 3 8 9 5 5
R39- | 55,00 | 0,7 | 0,26 | 0,47 | 0,50 | 0,31 | 1,61 | 0,84 | 1,10 | 0,70 | 0,35 | 1,79
R34 0 00 9 1 00 74 7 7 8 4 2 2
R34- | 1150 (14| 0,71 | 0,59 | 0,60 | 0,72 | 2,58 | 0,97 | 1,12 | 0,82 | 0,49 | 2,89
R40 0 00 1 5 00 90 0 5 2 4 4 6
R40- | 48,00 | 15| 0,69 | 0,58 | 0,60 | 0,75 | 2,67 | 0,91 | 1,11 | 0,76 | 0,45 | 2,98
R41 0 00 1 1 00 46 0 5 7 2 7 2
R41- | 48,70 | 1,1 | 0,90 | 0,68 | 0,80 | 1,38 | 2,76 | 0,64 | 1,07 | 0,58 | 0,47 | 2,96
R42 0 00| O 0 00 90 5 8 4 7 0 8
R45- | 18,05 | 55| 0,03 | 0,24 | 0,30 | 0,22 | 3,23 | 0,14 | 0,73 | 0,26 | 0,07 | 2,39
R46 0 00 2 4 00 86 6 1 9 4 9 0
R46- | 22,36 | 6,0 | 0,07 | 0,19 | 0,30 | 0,23 | 3,38 | 0,31 | 0,87 | 0,38 | 0,11 | 2,97
R47 0 00 6 6 00 88 0 9 9 5 6 1
R47- | 18,50 | 3,8 | 0,11 | 0,24 | 0,30 | 0,219 | 2,69 | 0,60 | 1,05 | 0,56 | 0,16 | 2,83
R48 0 00 | 4 8 00 00 0 0 5 1 8 7
R48- | 36,26 | 39 | 0,43 | 0,26 | 0,30 | 0,19 | 2,72 | 0,70 | 1,08 | 0,61 | 0,18 | 2,96
R49 0 00 6 4 00 25 5 6 9 8 5 8
R49- | 35,66 | 35| 0,27 | 0,29 | 0,30 | 0,18 | 2,58 | 0,95 | 1,12 | 0,80 | 0,24 | 2,89
R50 0 00 5 6 00 24 1 7 1 4 1 5
R50- | 34,60 | 0,6 | 0,21 | 0,44 | 0,50 | 0,29 | 1,49 | 0,71 | 1,09 | 0,62 | 0,31 | 1,63
R51 0 00 1 3 00 39 7 9 2 4 2 4
R51- | 21,85 28| 0,21 | 0,33 | 0,40 | 0,35 | 2,79 | 0,59 | 1,05 | 0,56 | 0,22 | 2,94
R52 0 00| O 1 00 06 2 9 5 1 4 4
Tableau(111.12) : Résultants du dimensionnement du réseau des eaux pluviales..... (Suite).
N°de | Long | | | Qp |Dth| ¢ | Qps | Vps | rq rv rh H Vr
trong | ueur | ( | (M3/| (m) | (m) | (m3/ | (m/s (m) | (m/s
on | (m) | % | 9) s) ) )
)
R52- | 21,50 (2,6 | 0,21 | 0,33 | 0,40 | 0,33 | 2,69 | 0,63 | 1,06 | 0,57 | 0,23 | 2,87
R53 0 00| 3 7 00 79 0 1 7 8 1 2
R53- | 23,56 [ 2,6 | 0,22 | 0,34 | 0,40 | 0,34 | 2,71 | 0,65 | 1,07 | 0,59 | 0,23 | 2,92
R54 0 50| 5 3 00 11 6 8 7 3 7 5
R54- | 38,00 {2,5| 0,24 | 0,35 | 0,40 | 0,33 | 2,66 | 0,71 | 1,09 | 0,62 | 0,24 | 2,90
R55 0 50| 0 4 00 46 4 7 1 3 9 7
R55- | 26,00 [ 2,3| 0,24 | 0,36 | 0,40 | 0,31 | 254 | 0,75 | 1,09 | 0,64 | 0,25 | 2,78




R56 0 20 1 1 00 92 1 5 7 4 8 8
R58- | 36,68 | 3,4 | 0,06 | 0,20 | 0,30 | 0,7 | 2,54 | 0,33 | 0,88 | 0,39 | 0,11 | 2,26
R59 0 00| O 0 00 98 4 6 9 6 9 3
R59- | 15,10 {4,0| 0,11 | 0,24 | 0,30 | 0,19 | 2,76 | 0,56 | 1,03 | 0,54 | 0,16 | 2,86
R60 0 00| O 3 00 50 0 6 8 2 3 5
R60- | 31,75 {36 | 0,13 | 0,26 | 0,30 | 0,48 | 2,61 | 0,71 | 1,09 | 0,62 | 0,18 | 2,85
R61 0 00| 3 6 00 50 8 8 1 4 7 7
R61- | 51,60 | 35| 0,14 | 0,27 | 0,30 | 0,18 | 2,58 | 0,77 | 1,10 | 0,65 | 0,19 | 2,84
R62 0 00| 2 4 00 24 1 6 0 7 7 0
R63- | 18,00 | 1,2 | 0,08 | 0,27 | 0,30 | 0,20 | 1,51 | 0,79 | 1,10 | 0,67 | 0,20 | 1,66
R62 0 00| 5 7 00 68 2 9 3 1 1 7
R62- | 41,50 | 1,8 | 0,27 | 0,39 | 0,50 | 0,50 | 2,59 | 0,54 | 1,02 | 0,53 | 0,26 | 2,66
R56 0 00| 8 9 00 90 3 7 8 1 6 5
R56- | 17.7 | 0,7| 0,50 | 0,59 | 0,60 | 0,51 | 1,82 | 0,97 | 1,12 | 0,82 | 0,49 | 2,04
R57 00| 4 6 00 55 4 7 2 7 6 8
R57- | 7,000 { 0,7 | 0,50 | 0,59 | 0,60 | 0,52 | 1,86 | 0,96 | 1,12 | 0,81 | 0,48 | 2,09
R42 30| 7 2 00 64 3 3 2 1 7 0
R42- | 59,75 {09| 1,48 | 0,84 | 0,80 | 1,29 | 2,58 | 1,14 | 0,97 | 0,99 | 0,79 | 2,52
R43 0 60| O 1 00 76 3 1 9 5 6 9
R43- | 25,75 |06 | 1,76 | 0,96 | 1,00 | 1,93 | 2,46 | 0,91 | 1,11 | 0,76 | 0,76 | 2,74
R44 0 50| 4 6 00 31 3 3 7 0 0 9
R44- | 68,00 {0,1| 1,78 | 1,37 | 1,40 | 1,85 | 1,20 | 0,96 | 1,12 | 0,80 | 1,13 | 1,35
R94 0 00 1 7 00 56 6 0 2 7 0 3
R64- | 34,00 | 2,4| 0,16 | 0,31 | 0,40 | 0,32 | 2,58 | 0,51 | 1,00 | 0,50 | 0,20 | 2,59
R65 0 00| 6 2 00 46 5 1 6 9 4 9
R65- | 31,00 {2,6 | 0,25 | 0,36 | 0,40 | 0,33 | 2,69 | 0,76 | 1,09 | 0,65 | 0,26 | 2,95
R66 0 00| 8 3 00 79 0 4 9 0 0 5
R66- | 58,75 [ 1,4| 0,35 | 0,45 | 0,50 | 0,44 | 2,28 | 0,78 | 1,10 | 0,66 | 0,33 | 2,51
R67 0 00| 4 8 00 89 7 8 1 4 2 9
R67- | 58,60 | 1,4 | 0,57 | 0,55 | 0,60 | 0,72 | 2,58 | 0,79 | 1,10 | 0,66 | 0,39 | 2,84
R71 0 00| 6 0 00 90 0 0 2 5 9 2
R68- | 27,70 { 1,3 | 0,08 | 0,27 | 0,30 | 0,21 | 1,57 | 0,77 | 1,10 | 0,65 | 0,19 | 1,73
R69 0 00| 6 4 00 11 3 8 0 7 7 1
R69- | 64,20 | 3,7| 0,16 | 0,28 | 0,30 | 0,18 | 2,65 | 0,89 | 1,11 | 0,74 | 0,22 | 2,95
R70 0 00| 8 9 00 75 4 4 4 3 3 7
R70- | 43,35 [ 2,5| 0,27 | 0,37 | 0,40 | 0,33 | 2,63 | 0,83 | 1,10 | 0,69 | 0,27 | 2,92
R71 0 00| 8 5 00 13 8 9 7 8 9 1
R71- | 46,50 | 1,1| 0,86 | 0,66 | 0,80 | 1,38 | 2,76 | 0,61 | 1,06 | 0,57 | 0,45 | 2,93
R72 0 00| O 9 00 90 5 9 3 2 7 9
R72- | 56,10 { 1,0 | 1,01 | 0,72 | 0,80 | 1,32 | 2,63 | 0,76 | 1,09 | 0,65 | 0,52 | 2,89
R79 0 00| 2 4 00 44 6 4 9 0 0 6
Tableau(111.13) : Résultants du dimensionnement du réseau des eaux pluviales..... (Suite).
N°de | Long | | Qp |[Dth| ¢ | Qps | Vps | rq rv rh H Vr
trong | ueur | (% | (M3/ | (m) | (m) | (m3/ | (m/s (m) | (m/s
on | (m | ) | 9 s) ) )
R73- | 28,00 | 5,7 | 0,05 | 0,18 | 0,30 | 0,23 | 3,29 | 0,25 | 0,84 | 0,34 | 0,10 | 2,76
R74 0 00 9 0 00 27 4 4 1 4 3 9
R74- | 30,44 | 0,3 | 0,22 | 0,41 | 0,30 | 0,20 | 1,05 | 0,61 | 1,06 | 0,56 | 0,28 | 1,12




R75 0 00 7 7 00 78 9 3 1 9 4 3
R75- | 22,26 | 3,3 | 0,45 | 0,28 | 0,30 | 0,17 | 2,50 | 0,84 | 1,10 | 0,70 | 0,21 | 2,77
R78 0 00 0 3 00 71 7 9 8 5 2 8
R76- | 17,84 | 3,9 | 0,02 | 0,14 | 0,30 | 0,19 | 2,72 | 0,15 | 0,75 | 0,27 | 0,08 | 2,04
R77 0 00 9 8 00 25 5 0 2 2 2 9
R77- | 39,25 | 1,0 | 0,06 | 0,26 | 0,30 | 0,09 | 1,38 | 0,67 | 1,08 | 0,60 | 0,18 | 1,49
R78 0 00 6 0 00 75 0 6 2 2 1 3
R78- | 18,56 | 4,2 | 0,23 | 0,31 | 0,30 | 0,20 | 2,83 | 1,15 | 0,93 | 1,00 | 0,30 | 2,64
R79 0 10 1 8 00 00 1 6 3 2 1 3
R79- | 49,50 | 1,0 | 1,28 | 0,76 | 0,80 | 1,32 | 2,63 | 0,89 | 1,11 | 0,74 | 0,59 | 2,93
R80 0 00 7 8 00 44 6 6 4 4 6 8
R80- | 42,80 | 0,8 | 1,24 | 0,80 | 0,80 | 1,23 | 245 | 1,01 | 1,12 | 0,86 | 0,69 | 2,75
R81 0 70 7 3 00 53 9 0 1 3 1 6
R81- | 67,60 | 08 129 | 0,81 | 0,80 | 1,24 | 2,47 | 1,03 | 1,11 | 0,89 | 0,71 | 2,75
R82 0 80 0 2 00 24 3 9 3 7 8 2
R82- | 46,50 | 0,8 | 1,38 | 0,84 | 0,80 | 1,22 | 243 | 1,13 | 0,99 | 0,99 | 0,79 | 2,41
R83 0 52 8 0 00 25 3 6 2 2 3 4
R83- | 42,80 | 09| 1,44 084 | 080 | 1,26 | 251 | 1,14 | 0,98 | 0,99 | 0,79 | 2,46
R84 0 10 0 1 00 34 5 0 0 4 6 5
R84- | 60,80 | 09 | 153 | 0,86 | 0,80 | 1,25 | 2,50 | 1,22 | 0,60 | 0,98 | 0,78 | 1,52
R85 0 00 5 3 00 64 1 1 9 6 9 2
R85- | 64,40 | 0,7 | 1,63 | 0,92 | 1,00 | 2,00 | 2,55 | 0,81 | 1,10 | 0,68 | 0,68 | 2,82
R86 0 00 3 6 00 61 5 4 4 1 1 2
R86- | 62,20 | 0,7 | 1,80 | 0,95 | 1,00 | 2,02 | 2,57 | 0,89 | 1,11 | 0,74 | 0,74 | 2,86
R87 0 10 9 9 00 03 4 5 4 4 4 8
R87- | 44,60 | 0,7 | 1,91 | 0,98 | 1,00 | 2,00 | 255 | 0,95 | 1,12 | 0,80 | 0,80 | 2,86
R88 0 00 3 2 00 61 5 3 1 1 1 5




Tableau(l11.14) : Les regards des chutes.
Caractéristiques de la conduite Caractéris_tiques de la
r2|c :red Trongon amont conduite aval h(m) H'o ()

1 D(mm) Vo (m/s) Ho(m) D (mm) Ho(m)

R6 R5.R6 et R6.R7 500 2.94 0.343 600 0.394 1.08 1.08
R7 R6.R7 et R7.R89 600 2.93 0.394 600 0.505 2.12 2.1
R10 R9.R10 et R10.R11 300 291 0.130 300 0.240 2.03 2.0
FJll R;glR;izet 300 2.97 0.24 400 0.253 2.03 2.0
Ri12 Réi;ii;t 400 2.99 0.253 400 0.258 2.32 2.3
R16 Réi:ii;t 300 2.03 0.098 300 0.109 2.58 2.5
R17 R;%RFl{Zset 300 2.98 0.109 300 0.164 2.66 2.6I
R18 R;Z;Flj ;t 300 2.49 0.164 300 0.191 1.15 1.1I
R19 R;i;éift 300 2.94 0.191 300 0.200 0.97 0.9|
R40 szoR:E)uet 600 2.89 0.494 600 0.457 1.08 1.0[
R41 R:glR:Z;t 600 2.98 0.457 800 0.47 4.51 4.5
R42 R:z;:i:t 800 2.96 0.470 800 0.796 1.57 1.5
R43 R:i;:ift 800 2.52 0.796 1000 0.760 0.54 0.54
R60 R:S;ORFG{(élet 300 2.86 0.163 300 0.187 2.17 2.1
R61 RgglRiézet 300 2.85 0.187 300 0.197 4.15 4.1
R48 Rii::i;t 300 2.49 0.164 300 0.191 1.15 1.1
R52 R:é;;E;t 400 2.94 0.224 400 0.231 0.45 0.4
R53 R:;;:ift 400 2.87 0.231 400 0.237 1,0 1,C
R54 Riifzgset 400 2.92 0.237 400 0.249 2.26 2.26
Rb55 RE:SR";g:t 400 2.90 0.249 400 0.258 1.9 1.6
R69 Rﬁi;fgoet 300 1.73 0.197 300 0.223 1.41 1.4
R70 ngoRéglet 300 2.95 0.223 400 0.279 1.96 1.96




Caractéristiques de la conduite Caractéris_tiques de la
Irle\|c :fd Trongon amont conduite aval h(m) H'o ()

N D (mm) Vo (m/s) Ho(m) D (mm) Ho(m)

R75 R;g;;?;t 300 1.12 0.284 300 0.212 2.72 2.7
R77 R;;R;;set 300 2.05 0.082 300 0.181 2.44 2.44
R80 R;goRﬁgft 800 2.93 0.596 800 0.691 2.11 2.1
R81 Rﬁg'lr‘fi;zet 800 2.75 0.691 800 0.718 1.4 14
R82 Rﬁ;'zr\tié;t 800 2.75 0.718 800 0.793 1.28 1.2I
R83 Ri;;i:fc 800 2.41 0.793 800 0.796 1.2 l.J
R84 Ri;ﬁig:t 800 2.46 0.796 800 0.789 1.04 1.04
R85 RigSRFiZ:t 800 1.52 0.789 1000 0.681 1,0 1,C
R86 R§26R§Z7et 1000 2.82 0.681 1000 0.744 2,0 2,0
R87 R§Z7R§;8et 1000 2.86 0.744 1000 0.801 2,0 2,0

Tableau(l11.15)
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Tableau(l11.14) : Les regards des chutes.
Caractéristiques de la conduite Caractéris_tiques de la
rre\ja;jred Trongon amont conduite aval h(m) H'o ()

N D(mm) Vo (m/s) Ho(m) D (mm) Ho(m)

R6 R5.R6 et R6.R7 500 2.94 0.343 600 0.394 1.08 1.0
R7 R6.R7 et R7.R89 600 2.93 0.394 600 0.505 2.12 2.1
R10 R9.R10 et R10.R11 300 291 0.130 300 0.240 2.03 2.0
Ri1 Rég'ﬁizet 300 2.97 0.24 400 0.253 2.03 2.0
Ri12 Réii;i:t 400 2.99 0.253 400 0.258 2.32 2.3
R16 R;iGRéi;t 300 2.03 0.098 300 0.109 2.58 2.5'
R17 R;i;éi;t 300 2.98 0.109 300 0.164 2.66 2.6l
R18 R;Z;éigﬂ 300 2.49 0.164 300 0.191 1.15 1.1
R19 R;i;:&ft 300 2.94 0.191 300 0.200 0.97 0.9
R40 RéjoR:?llet 600 2.89 0.494 600 0.457 1.08 1.0
R41 R:gﬁizet 600 2.98 0.457 800 0.47 4.51 4.5
R42 R:}l;:i;t 800 2.96 0.470 800 0.796 1.57 1.5
R43 R:i;:i;t 800 2.52 0.796 1000 0.760 0.54 0.5¢
R60 RiioRﬁgft 300 2.86 0.163 300 0.187 2.17 2.1
R61 RﬁglRFG{ézet 300 2.85 0.187 300 0.197 4.15 4.1'
R48 R:Z::iget 300 2.49 0.164 300 0.191 1.15 1.1I
Rb52 R;;;:E:t 400 2.94 0.224 400 0.231 0.45 O.4l
R563 Rié:;ift 400 2.87 0.231 400 0.237 1,0 1,0
Rb54 R§55,.4R_:§5et 400 2.92 0.237 400 0.249 2.26 2.26
R55 RilslSR:?)Get 400 2.90 0.249 400 0.258 1.9 1.6
R69 Rgg;ig;t 300 1.73 0.197 300 0.223 1.41 1.4
R70 RﬁS;ORFZ(;let 300 2.95 0.223 400 0.279 1.96 1.96




Caractéristiques de la conduite Caractéris_tiques de la
r[e\ja;jred Trongon amont conduite aval h(m) H'o ()

1 D (mm) Vo (m/s) Ho(m) D (mm) Ho(m)

R75 R;‘;SRSSH 300 1.12 0.284 300 0.212 2.72 2.7
Ri77 R;;R;;Sﬁ 300 2.05 0.082 300 0.181 2.44 2.44
R80 R;goRiglet 800 2.93 0.596 800 0.691 2.11 2.1
R81 Rigﬁ;;t 800 2.75 0.691 800 0.718 1.4 14
R82 Ri;;ig:t 800 2.75 0.718 800 0.793 1.28 1.2I
R83 R§§3R§th 800 241 0.793 800 0.796 1.2 1.J
R84 R§2.4R.F8{485ﬂ 800 2.46 0.796 800 0.789 1.04 1.04
R85 R§‘815R§26et 800 1.52 0.789 1000 0.681 1,0 1,0
R86 Rig;i:;t 1000 2.82 0.681 1000 0.744 2,0 2,0
R87 R§27R§;8et 1000 2.86 0.744 1000 0.801 2,0 2,0

Tableau(l11.15)
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Tableau(1V.23) : Evaluation du débit des eaux usées de sous bassin A.

N° Li Qms | Qmr | Qme | Qms | Cpe | Qpe | Qps | Qp | (0]
Rega | (m) | (L/s, | (L/s) | (L/s) | (L/s) | Cps | (Lfs) | (L/s) | (L/s) (mm
rds m) (m/m )

)
R1 52 | 0,000 {0,034 0 |0,034 / 0 0,137 | 0,068 | 0,012 | 200
R2 66 32 32 4,0 28 64 1
R2 61 | 0,000 | 0,040 | 0,034 | 0,074 | 4,0 |0,137 |0,298 | 0,217 | 0,011 | 200
R3 66 26 32 58 4,0 28 32 80 0
R3 51 | 0,000 | 0,033 | 0,074 | 0,208 | 4,0 | 0,298 | 0,432 | 0,365 | 0,010 | 200
R6 66 66 58 24 4,0 32 96 64 1
R4 44 | 0,000|0,029 0 0,029 / 0 0,116 | 0,058 | 0,043 | 200
R5 66 04 04 4,0 16 08 4
R5 35 | 0,000 | 0,023 | 0,029 | 0,052 | 4,0 |0,116 | 0,208 | 0,162 | 0,052 | 200
R6 66 10 04 14 4,0 16 56 36 8
R6 | 42,3 | 0,000 | 0,027 | 0,160 | 0,188 | 4,0 | 0,641 | 0,753 | 0,697 | 0,010 | 200
R7 66 92 38 30 4,0 52 19 36 1
R7 50 | 0,000 | 0,033 (0,188 | 0,221 | 4,0 | 0,753 |0,885 | 0,819 | 0,011 | 200
R8 66 00 30 30 4,0 19 19 19 0
R8 58 | 0,000 | 0,038 | 0,221 | 0,259 | 4,0 | 0,885 | 1,038 | 0,961 | 0,046 | 200
R9 66 28 30 58 4,0 19 31 75 7
R9 45 | 0,000 | 0,029 | 0,259 | 0,289 | 4,0 |1,038 | 1,157 | 1,097 | 0,035 | 200
R10 66 70 58 28 4,0 31 11 71 1
R10 56 | 0,000 | 0,036 | 0,289 | 0,326 | 4,0 | 1,157 | 1,304 | 1,231 | 0,006 | 200
R11 66 96 28 24 4,0 11 95 03 9
R11 52 0,000 | 0,034 | 0,326 | 0,360 | 4,0 |1,304 | 1,442 | 1,373 | 0,008 | 200
R20 66 32 24 56 4,0 95 23 59 7

Tableau(1V.24) : Evaluation du débit des eaux usées de sous bassin B.

N° Li Qs | Qmr | Qme | Qms | Cpe | Qpe | Qps | Qp | 0]
Rega | (m) | (L/s, | (L/s) | (Lfs) | (L/s) | Cps | (Lfs) | (Lfs) | (L/s) | (m/m | (mm
rds m) ) )
R1 23 0,000 |0,017| 0 0,017 / 0 10,071 0,035 | 0,091 | 200

R2 77 76 76 4 02 51 80
R2 24 0,000 | 0,018 0,017 |0,036| 4 |0,071|0,145| 0,108 | 0,056 | 200
R3 77 53 76 28 4 02 14 08 30
R3 26 | 0,000 | 0,020 | 0,036 | 0,056 | 4 |0,145|0,225| 0,185 | 0,162 | 200
R4 77 07 28 36 4 14 42 28 00
R4 | 32,5 0,000 |0,025|0,056|0081| 4 |0,225]0,325|0,275| 0,106 | 200
R5 77 09 36 45 4 42 78 60 80
R5 36 | 0,000 | 0,027 |0,081]0109| 4 |0,325|0,436 |0,381 | 0,086 | 200
R6 77 79 45 24 4 78 95 37 80
R6 | 10,5 | 0,000 | 0,008 | 0,109 | 0,217 | 4 | 0,436 | 0,469 | 0,453 | 0,060 | 200
R7 77 11 24 34 4 95 38 16 40




R7 46 | 0,000 | 0,035 | 0,117 | 0,452 | 4 | 0,469 | 0,611 | 0,540 | 0,013 | 200
RS 77 51 34 86 4 38 42 40 80
R9 23 | 0,000 | 0,017 0 0,017 / 0 0,071 0,035 | 0,063 | 200
R10 77 76 76 4 02 51 00
R10 29 0,000 |0,022 | 0,017 | 0,040 | 4 |0,071|0,160 | 0,215 | 0,075 | 200
R11 77 39 76 14 4 02 58 80 70
R11 24 0,000 | 0,018 | 0,040 | 0,058 | 4 |0,160 | 0,234 | 0,197 | 0,134 | 200
R12 77 53 14 67 4 58 69 63 80
R12 38 | 0,000 | 0,029 | 0,058 | 0,088 | 4 |0,234 0,352 0,293 | 0,012 | 200
R13 77 34 67 01 4 69 03 36 46
R13 22 0,000 | 0,016 | 0,136 | 0,153 | 4 | 0,546 | 0,614 | 0,580 | 0,077 | 200
R14 77 98 60 58 4 40 34 37 40
R14 24 0,000 | 0,018 | 0,153 | 0,272 | 4 | 0,614 |0,688 | 0,651 | 0,079 | 200
RS 77 53 58 11 4 34 45 39 10
Tableau(lV.25) : Evaluation du débit des eaux usées de sous bassin B (suite).

N° Li Qs | Qmr | Qme | Qms | Cpe | Qpe | Qps | Qp | 0]
Rega | (m) | (L/s, | (L/s) | (Lfs) | (L/s) | Cps | (L/s) | (Lfs) | (L/s) | (m/m | (mm
rds m) ) )

R8 12 | 0,000 | 0,009 | 0,324 | 0,334 | 4 1,299 | 1,336 | 1,318 | 0,028 | 200
R17 77 26 90 16 4 60 66 13 50
R17 30 |0,000|0,0230,334|0,357| 4 1,336 | 1,429 | 1,382 | 0,036 | 200
R18 77 16 16 32 4 66 30 98 20
R18 27 0,000 | 0,020 | 0,357 | 0,378 | 4 1,429 | 1,512 | 1,470 | 0,021 | 200
R19 77 84 32 17 4 30 67 98 00
R20 | 55,2 | 0,000 | 0,042 | 0,361 | 0,403 | 4 1,444 | 1,614 | 1,529 | 0,006 | 200
R21 77 61 10 71 4 40 86 63 20
R21 | 56,45 | 0,000 | 0,043 | 0,403 | 0,447 | 4 1,614 | 1,789 | 1,702 | 0,007 | 200
R22 77 58 71 29 4 86 18 02 90
R22 | 43,77 | 0,000 | 0,033 | 0,447 | 0,481 | 4 1,789 | 1,924 | 1,856 | 0,008 | 200
R19 77 79 29 08 4 18 34 76 80
R19 35 |0,001|0,027 0,859 |088 | 4 |3,436 | 3,544 | 3,490 | 0,019 | 200
R23 4
R23 35 |0,001|0,027 0886|0913 | 4 3,544 | 3,652 | 3,598 | 0,019 | 200
R24 4
R24 | 53,03 | 0,001 | 0,041 | 0,913 | 0,954 | 4 3,652 | 3,816 | 3,734 | 0,033 | 200
R44 3 4
Tableau (1V .26) : Evaluation du débit des eaux usées de sous bassin C.
N° Li Qs Qmr [Qme |Qms | Cpe | Qpe | Qps | Qp I 0]
Rega | (m) | (L/s, | (L/s) | (L/s) | (L/s) | Cps (L/s) | (L/s) | (L/s) | (m/m | (mm
rds m) ) )
R1 | 34,50 | 0,002 | 0,102 | 0,000 | 0,102 / 0,000 | 0,409 | 0,204 | 0,009 | 200
R2 0 97 47 00 47 | 4,00 00 86 93 04




R?2

R3

39,00
0

0,002
79

0,108
81

0,102
47

0,211
28

4,00

4,00

0,409
86

0,845
10

0,627
48

0,045
60

200

R4

R5

29,00
0

0,002
79

0,080
91

0,000
00

0,080
91

/

4,00

0,000
00

0,323
64

0,161
82

0,010
20

200

R5

R3

46,00
0

0,002
79

0,128
34

0,080
91

0,209
25

4,00

4,00

0,323
64

0,837
00

0,580
32

0,021
70

200

R3

R6

49,25
0

0,002
79

0,137
41

0,420
50

0,557
91

4,00

4,00

1,682
00

2,231
63

1,956
82

0,072
80

200

R6

R7

26,50
0

0,002
79

0,073
94

0,557
91

0,631
84

4,00

4,00

2,231
63

2,527
37

2,379
50

0,043
40

200

R7

R8

26,00
0

0,002
79

0,072
54

0,631
84

0,704
38

4,00

4,00

2,527
37

2,817
53

2,672
45

0,013
50

200

R8

R9

58,00
0

0,002
79

0,161
82

0,704
38

0,866
20

4,00

4,00

2,817
53

3,464
81

3,141
17

0,011
40

200

R9

R10

41,00
0

0,002
79

0,114
39

0,866
20

0,980
59

4,00

4,00

3,464
81

3,922
37

3,693
59

0,014
40

200

R10

R11

35,00
0

0,002
79

0,097
65

0,980
59

1,078
24

4,00

3,91

3,922
37

4,211
62

4,066
99

0,057
30

200

R12

R13

46,00
0

0,002
79

0,128
34

0,000
00

0,128
34

/

4,00

0,000
00

0,513
36

0,256
68

0,008
69

200

R13

R14

44,50
0

0,002
79

0,124
16

0,128
34

0,252
50

4,00

4,00

0,513
36

1,009
98

0,761
67

0,007
28

200

R14

R15

34,50
0

0,002
79

0,096
26

0,252
50

0,348
75

4,00

4,00

1,009
98

1,395
00

1,202
49

0,008
69

200

Tableau (1V .2

7) : Evaluation

du débit des eaux usées

de sous bassin C. (la suite)

NO
Rega
rds

Li
(m)

Qs
(L/s,
m)

Qmr
(L/s)

Qme
(L/s)

Qms
(L/s)

Cpe

Cps

Qpe
(L/s)

Qps
(L/s)

Qp
(L/s)

|
(m/m

)

(mm

R15

R16

43,00
0

0,002
79

0,119
97

0,348
75

0,468
72

4,00

4,00

1,395
00

1,874
88

1,634
94

0,009
32

200

R16

R17

49,00
0

0,002
79

0,136
71

0,468
72

0,605
43

4,00

4,00

1,874
88

2,421
72

2,148
30

0,008
10

200

R17

R11

33,50
0

0,002
79

0,093
47

0,605
43

0,698
90

4,00

4,00

2,421
72

2,795
58

2,608
65

0,009
01

200

R11

R18

31,00
0

0,002
79

0,086
49

1,777
40

1,863
89

3,37

3,33

5,998
19

6,208
24

6,103
22

0,011
30

200

R18

R19

38,00
0

0,002
79

0,106
02

1,864
69

1,970
71

3,33

3,28

6,210
91

6,463
93

6,337
42

0,015
60

200

R19

R20

37,00
0

0,002
79

0,103
23

1,970
71

2,073
94

3,28

3,24

6,463
93

6,711
06

6,587
50

0,080
20

200

R21

R22

27,00
0

0,002
79

0,075
33

0,000
00

0,075
33

/

4,00

0,000
00

0,301
32

0,150
66

0,027
66

200

R22

R23

14,00
0

0,002
79

0,039
06

0,075
33

0,114
39

4,00

4,00

0,301
32

0,457
56

0,379
44

0,068
70

200

R23

R24

11,50
0

0,002
79

0,032
09

0,114
39

0,146
48

4,00

4,00

0,457
56

0,585
90

0,521
73

0,042
80

200

R24

18,00

0,002

0,050

0,146

0,196

4,00

0,585

0,786

0,686

0,028

200




R25 0 79 22 48 70 | 4,00 | 90 78 34 00
R25 | 28,00 | 0,002 | 0,078 | 0,196 | 0,274 | 4,00 | 0,786 | 1,099 | 0,943 | 0,056 | 200
R26 0 79 12 70 82 | 4,00 78 26 02 10
R26 | 49,00 | 0,002 | 0,136 | 0,274 | 0,411 | 4,00 | 1,099 | 1,646 | 1,372 | 0,042 | 200
R27 0 79 71 82 53 | 400 | 26 10 68 70
R27 | 12,00 | 0,002 | 0,033 | 0,411 | 0,445 | 4,00 | 1,646 | 1,780 | 1,713 | 0,021 | 200
R28 0 79 48 53 01 | 4,00 10 02 06 40
Tableau (IV .28) : Evaluation du débit des eaux usées de sous bassin C. (la suite)

N° Li Qs | Qmr | Qme | Qms | Cpe | Qpe | Qps | Qp | (0]
Rega | (m) | (L/s, | (L/s) | (L/s) | (L/s) | Cps | (Lfs) | (L/s) | (L/s) | (m/m | (mm
rds m) ) )
R28 | 40,50 | 0,002 | 0,113 | 0,445 | 0,558 | 4,00 | 1,780 | 2,232 | 2,006 | 0,011 | 200

R29 0 79 00 01 00 | 400 | 02 00 01 10

R29 | 54,50 | 0,002 | 0,152 | 0,558 | 0,710 | 4,00 | 2,232 | 2,840 | 2,536 | 0,075 | 200
R30 0 79 06 00 06 | 400 | 00 22 11 30

R30 | 65,50 | 0,002 | 0,182 | 0,710 | 0,892 | 4,00 | 2,840 | 3,571 | 3,205 | 0,085 | 200
R31 0 79 75 06 80 | 4,00 | 22 20 71 50

R32 | 44,00 | 0,002 | 0,122 | 0,000 | 0,122 / 0,000 | 0,491 | 0,245 | 0,017 | 200
R33 0 79 76 00 76 | 4,00 | 00 04 52 50

R33 | 23,00 | 0,002 | 0,064 | 0,122 | 0,186 | 4,00 | 0,491 | 0,747 | 0,619 | 0,016 | 200
R34 0 79 17 76 93 | 400 | 04 72 38 10

R34 | 12,50 | 0,002 | 0,034 | 0,186 | 0,221 | 4,00 | 0,747 | 0,887 | 0,817 | 0,099 | 200
R35 0 79 88 93 81 | 4,00 72 22 47 00

R35 | 28,00 | 0,002 | 0,078 | 0,221 | 0,299 | 4,00 | 0,887 | 1,199 | 1,043 | 0,010 | 200
R36 0 79 12 81 93 | 400 | 22 70 46 10

R36 | 39,00 | 0,002 | 0,108 | 0,299 | 0,408 | 4,00 | 1,199 | 1,634 | 1,417 | 0,117 | 200
R37 0 79 81 93 74 | 4,00 70 94 32 70

R37 | 15,50 | 0,002 | 0,043 | 0,408 | 0,451 | 4,00 | 1,634 | 1,807 | 1,721 | 0,057 | 200
R38 0 79 25 74 98 | 400 | 94 92 43 90

R39 | 28,00 | 0,002 | 0,078 | 0,000 | 0,078 / 0,000 | 0,312 | 0,156 | 0,011 | 200
R40 0 79 12 00 12 | 4,00 | 00 48 24 80

R40 | 28,00 | 0,002 | 0,078 | 0,078 | 0,156 | 4,00 | 0,312 | 0,624 | 0,468 | 0,014 | 200
R38 0 79 12 12 24 | 4,00 | 48 96 72 90

R38 | 24,00 | 0,002 | 0,066 | 0,608 | 0,675 | 4,00 | 2,432 | 2,700 | 2,566 | 0,012 | 200
R41 0 79 96 20 16 | 4,00 | 80 64 72 80
Tableau (1V .29) : Evaluation du débit des eaux usées de sous bassin C. (la suite)

N° Li Qs | Qmr | Qme | Qms | Cpe | Qpe | Qps | Qp | 0]
Rega | (m) | (L/s, | (L/s) | (L/s) | (L/s) | Cps | (Lfs) | (L/s) | (L/s) | (m/m | (mm
rds m) ) )
R41 | 21,00 | 0,002 | 0,058 | 0,675 | 0,733 | 4,00 | 2,700 | 2,935 | 2,817 | 0,012 | 200

R31 0 79 59 16 75 | 4,00 64 00 82 80
R31 | 23,00 | 0,002 | 0,064 | 1,626 | 1,690 | 3,46 | 5,627 | 5,787 | 5,707 | 0,014 | 200
R20 0 79 17 50 67 | 3,42 69 16 43 10
R20 | 26,25 | 0,002 | 0,073 | 3,700 | 3,773 | 2,80 | 10,35 | 10,51 | 10,43 | 0,068 | 200
R42 0 79 24 40 64 | 2,79 | 742 | 713 | 727 40
R42 | 35,00 | 0,002 | 0,097 | 3,773 | 3,871 | 2,79 | 10,51 | 10,72 | 10,62 | 0,025 | 200




R43 0 79 65 64 29 | 2,77 | 713 | 347 | 030 90
R43 | 25,50 | 0,002 | 0,071 | 3,871 | 3,942 | 2,77 | 10,72 | 10,87 | 10,80 | 0,045 | 200
R44 0 79 15 29 43 | 2,76 | 347 | 717 | 032 20
R44 | 38,50 | 0,002 | 0,107 | 3,942 | 4,049 | 2,76 | 10,87 | 11,10 | 10,99 | 0,019 | 200
R45 0 79 42 43 8 | 2,74 | 717 | 549 | 133 00
(ex)
Tableau (1V-30) : Evaluation du débit des eaux usées de sous bassin D.
N° Li Qs | Qmr | Qme | Qms | Cpe | Qpe | Qps | Qp | 0]
Rega | (m) | (L/s. | (Lfs) | (Lfs) | (Lfs) | Cps | (Lfs) | (Lfs) | (L/s) | (m/m | (mm
rds m) ) )
R1 47 10.0040.199| 0 |0.199 / / 0.799 | 0.399 | 0.027 | 200
R2 252 | 844 844 4 37 6 4
R2 52 10.004 | 0.221 | 0.199 | 0420 | 4 |0.799 | 1.683 | 1.241 | 0.024 | 200
R3 252 1 844 94 4 37 7 5 4
R3 58 |0.004 | 0.246 | 0.420 | 0.667 | 4 |1.683 |2.670 | 2.176 | 0.010 | 200
R4 252 6 94 54 4 7 16 9 7
R4 23 | 0.004 | 0.097 | 0.667 | 0.765 | 4 | 2.670 | 3.061 | 2.865 | 0.013 | 200
R5 252 79 54 33 4 16 32 74 8
R6 28 |0.004 0119 0 |0.119 / / 0.476 | 0.238 | 0.069 | 200
R7 252 0 0 4 9
R7 | 11.4 |0.004 | 0.048 | 0.119 | 0.167 | 4 | 0.476 | 0.669 | 0.572 | 0.071 | 200
RS 252 47 0 47 4 88 94 1
R9 33 |0.004 0140 0 |0.140 / / 0.561 | 0.280 | 0.086 | 200
R8 252 31 31 4 24 62 8
R8 40 |0.004 | 0.170 | 0.307 | 0.477 4 1.231 | 1.911 | 1.571 | 0.054 | 200
R10 252 08 78 86 4 12 44 28 2
R10 | 39 |0.004 | 0.165|0.477 | 0.643 | 4 |1.911 | 2574 |2.243|0.072 | 200
R11 252 82 86 68 4 44 72 08 7
R11 | 41 |0.004 | 0.174 | 0.643 | 0818 | 4 |2574|3.272|2.923 | 0.066 | 200
R5 252 33 68 01 4 72 04 38 4
R5 50 | 0.004 | 0.212 | 1.583 | 1.795 | 3.486 | 5.520 | 6.044 | 5.782 | 0.010 | 200
252 6 34 9 79 77 1 4 9
R12 3.365
5
R12 | 36 |0.004 | 0.153 | 1.795 | 1.949 | 3.365 | 6.044 | 6.413 | 6.228 | 0.011 | 200
252 07 9 0 5 1 5 8 2
R13 3.290
7
R13 16 | 0.004 | 0.068 | 1.949 | 2.017 | 3.290 | 6.413 | 6.576 | 6.494 | 0.013 | 200
252 0 0 01 7 5 0 75 1




R14 3.260
29
Tableau (1V-31) : Evaluation du débit des eaux usées de sous bassin D. (la suite)
N° Li Qs | Qmr | Qme | Qms | Cpe | Qpe | Qps | Qp | 0]
Rega | (m) | (L/s. | (L/s) | (Lfs) | (L/s) | Cps | (L/s) | (Lfs) | (L/s) | (m/m | (mm
rds m) ) )
R15 | 35 |0.004 {0.148| 0 |0.148 / / 0.595 | 0.297 | 0.077 | 200
R16 252 82 82 4 28 64 5
R16 23 |0.004 | 0.097 | 0.148 | 0.246 | 4 | 0.595|0.986 | 0.790 | 0.072 | 200
R17 252 79 82 61 4 28 44 86 3
R17 | 23,5 | 0.004 | 0.099 | 0.246 | 0.346 | 4 | 0.986 | 1.386 | 1.186 | 0.087 | 200
R14 252 92 61 53 4 44 12 28 7
R14 | 55 |0.004 | 0.233 | 2.363 | 2.597 | 3.126 | 7.388 | 7.925 | 7.656 | 0.043 | 200
252 86 54 4 14 75 18 9 8
R18 3.051
2
R18 56 | 0.004 | 0.238 | 2.597 | 2.835 | 3.051 | 7.925 | 8.460 | 8.192 | 0.030 | 200
252 11 4 51 2 18 0 59 3
R19 2.984
65
R19 | 48 |0.004 | 0.204 | 2.835 | 3.039 | 2.984 | 8.460 | 8.917 | 8.688 | 0.035 | 200
252 09 51 6 65 0 88 94 5
R20 2.933
9
R20 | 42 |0.004 | 0.178 | 3.039 | 3.218 | 2.933 | 8.917 | 9.311 | 9.114 | 0.040 | 200
252 58 6 18 9 88 8 8 1
R21 2.893
5
R21 | 48 |0.004 | 0.204 | 3.218 | 3.422 | 2.893 | 9.311 | 9.758 | 9.534 | 0.026 | 200
252 | 096 18 18 5 8 0 9 4
R22 2.851
4
R22 | 55 |0.004 | 0.233 | 3.422 | 3.656 | 2.851 | 9.758 | 10.26 | 10.01 | 0.019 | 200
252 86 18 04 4 0 39 09 4
R23 2.807
4
R23 55 |0.004 | 0.233 | 3.656 | 3.889 | 2.807 | 10.26 | 10.76 | 10.51 | 0.017 | 200
252 86 04 9 4 39 52 455 8
R24 2.767
5
R24 | 50 |0.004 |0.212 | 3.889 | 4.102 | 2.767 | 10.76 | 11.21 | 10.99 | 0.020 | 200
252 6 9 5 5 52 70 11 7
R25 2.734
2
R25 | 52 |0.004 |0.221 | 4.102 | 4.323 | 2.734 | 11.21 | 11.68 | 11.45 | 0.073 | 200
252 1 5 6 2 70 36 03 7
R26 2.702
3




Tableau (1V-32) : Evaluation du débit des eaux usees de sous bassin D. (la suite)

N° Li Qs | Qmr | Qme | Qms | Cpe | Qpe | Qps | Qp | 0}

Rega | (m) (L/s) | (L/s) | (L/s) | Cps | (Lfs) | (L/s) | (L/s) | (m/m | (mm

rds (L/s. ) )
m)

R26 17 | 0.004 | 0.072 | 4.323 | 4.395 | 2.702 | 11.68 | 11.83 | 11.75 | 0.281 | 200
252 28 6 88 3 36 50 93 1

R27 2.692

3

R27 9 0.004 | 0.038 | 4.395 | 4.434 | 2.692 | 11.83 | 11.91 | 11.87 | 0.073 | 200
252 26 88 14 3 50 54 52

R28 2.687

(ex) 2




Tableau(1V.33) : Vérification les conditions d’auto curage

our le sous bassin A.

Condition d'auto
N° | Li | ¢ | Qm | Qps | Vps | rq rh rv rv curage
Reg | (m) [ (%) | (m) | in | (m3 | (m/s (rh | (rh [ v>TVv>[H>
ard (Lis | Is) ) =05=02| 07 | 03 | 0,2
S ) ) ) | mis | mis | m
R1 |52 121|022 |0,01]0,03]|1,16|0,00|0,00|101 06 |1,17 | 0,69 | 0,0
R2 12 | 65 | 14 | 031 | 015 3 7 30
R2 | 61 11|02 |003]|003]|1,10{0,00|0,00]|201 06 |111 0,66 | 0,1
R3 57 | 48 | 74 | 103 | 051 8 4 02
R3 | 51 |101| 0,2 | 0,06 |0,03|1,06|0,00|000]|201 06 |107]|063]|0,1
R6 33 | 11 | 180 | 089 2 7 79
R4 | 44 | 434 | 0,2 | 0,00 0,06 |219|0,00|000]|2101| 06 |222]132]|0,0
R5 954 | 91 | 96 | 014 | 007 2 0 14
R5 | 3 |528| 0,2 |0,02]0,07|242|000/|000]|101| 06 |245]| 145 | 0,0
R6 66 | 62 | 62 | 035 | 017 0 6 35
R6 42,3101 0,2 | 0,10 | 0,03 | 1,06 | 0,00 | 0,00 | 1,01 | 0,6 | 1,07 | 0,63 | 0,3
R7 5 33 | 11 | 315 | 156 2 7 13
R7 | 50 | 11 | 0,2 | 0,12 | 0,03 | 1,10 | 0,00 | 0,00 | 1,01 | 0,6 | 1,21 | 0,66 | 0,3
RS 5 48 | 74 | 359 | 178 8 4 57
R8 | 58 | 467 | 0,2 | 0,14 | 0,07 | 2,28 0,00 |0,00|2101| 06 |230]| 136 | 0,2
R9 8 16 | 17 | 207 | 102 5 9 05
R9 | 45 | 351| 0,2 | 0,17 | 0,06 | 1,97 | 0,00 | 0,00 | 1,01 | 0,6 | 1,99 | 1,18 | 0,2
R10 21 | 81 | 274 | 136 8 7 72
R10| 56 |069| 0,2 |0,19|0,02 0,87 |0,00|0,00|101| 0,6 | 0,88 052 | 0,6
R11 1 75 71 | 694 | 344 6 6 88
R11| 52 |087| 0,2 |0,21|0,03|0,98|0,00|0,00|101| 0,6 |0,99 059 0,6
R20 4 09 | 48 | 692 | 343 5 1 87
Tableau(1V.34) : Vérification les conditions d’auto curage pour le sous bassin B.
Condition
N° Li I é | Om | Qps|Vps| rq rh rv rv d'auto curage
Reg | (m) | (%) | (m) | in | (M3 | (m/ (rh={ (rh=v>]Vv>] H
ards (L/s| Is) | ) 05 102 |07|03]| >
) m/s | m/s | 0,2
m
R1L |23 9102|0001 31|0,000|000(f1201| 06 |32(191]|0,0
R2 8 05 | 005|991 | 05 | 003 31 9 | 05
R2 | 24 | 5602|001 00)|25|0,000|000(|2101| 06 |25 |150]|0,0
R3 3 17 | 787 | 053 | 21 | 010 30 3 |21
R3 | 26 | 16, | 02| 00| 01 | 42 |0,000|000|2101| 06 |42 |255]|0,0
R4 2 28 | 334|497 | 21 | 011 92 0 |21
R4 | 32, |10, | 02|00} 01 | 34 |0,000|000|1201| 06 |34 20700
R5 5 | 68 42 | 083 | 506 | 39 | 019 85 0 | 39
R5 | 36 |86 | 02| 00|00 /|31|0,000|000(1201| 06 |31186]0,0
R6 8 59 | 977 | 107 | 60 | 030 42 6 | 60




R6 | 10, | 60| 02| 00| 00 | 25 |0,000|000 101 | 06 |26 [155]0,0
R7 5 4 70 | 815|949 | 86 | 042 21 7 | 85
R7 | 46 | 1302|0000/ 12|0002|000|2101| 06 |12 [0,74]0,2
R8 8 83 | 389|403 | 13 | 106 53 4 | 12
R9 | 23 |63|02|00| 00|26 |0,000|000(1201| 06 |26 |159]0,0
R10 05 | 832 | 502 | 07 | 003 77 0 | 07
R10| 29 | 75|02 |00 |00 29]0000]|000/|101| 06 |29 |174|00
R11 7 18 | 912 | 050 | 20 | 010 34 3 |19
R11 | 24 | 13, | 02 | 00 | 0,1 | 3,8 |0,000| 0,00 | 1,00 | 06 | 39 |232|0,0
R12 48 30 | 217 | 766 | 25 | 012 15 6 | 25
R12 | 38 | 12|02 |00 |00 11 |0,001|000|101| 06 |11 |0,70| 0,1
R13 46 45 | 370 | 786 | 22 | 060 90 7 |21
R13 | 22 |77 02|00 00|29 |0000]|000]|1101| 06 |29 |176]0,0
R14 4 83 [ 922 | 375 | 90 | 045 67 2 | 89
Tableau(1V.35) : Vérification les conditions d’auto curage pour le sous bassin B, (suite).
N° | Li I ¢ | Om | Qps | Vps | rq rh rv rv Condition
Reg | (m) [ (%) | (m) | in | (m3 | (m/s (rh=| (rh= | d'auto curage
ard (L/s | /s) ) 05) | 0.2) [y > V> |H>
) 07| 03 |02
mis| mis | D
R14 | 24 |791| 0,2 | 0,10 | 0,09 | 2,97 | 0,00 | 0,00 | 1,01 | 0,6 | 29 [ 1,78 | 0,1
RS 4 3 0 | 112 | 055 99 2 11
R15| 46 |1,11| 0,2 | 0,01 0,03 | 1,11 | 0,00 |0,00| 1,01 | 06 | 1,1 | 0,66 | 0,0
R16 1 5 2 | 031015 24 7 31
R16 | 17 | 1,92 | 0,2 | 0,02 | 0,04 | 1,46 | 0,00 | 0,00 | 1,01 | O6 | 1,4 | 0,87 | 0,0
R13 6 6 3 | 056 | 028 78 8 56
R8 | 12 /285 02 |0,20|0,05|1,78|0,000,00|201| 06 | 18| 106 0,3
R17 0 6 2 | 357 | 177 00 9 55
R17 | 30 |3,62| 0,2 | 0,20 | 0,06 | 2,00 | 0,00 | 0,00 | 1,01 | 0,6 | 2,0 | 1,20 | 0,3
R18 9 3 9 | 331 | 164 29 5 29
R18 | 27 | 21 | 0,2 | 0,22 0,04 |1,53|0,00|000]|101| 06 |15 09104
R19 2 8 0 | 462 | 229 45 8 59
R20 | 55,2 | 0,62 | 0,2 | 0,23 | 0,02 | 0,83 | 0,00 | 0,00 | 1,01 | 0,6 | 0,8 [ 0,49 | 0,9
R21 9 6 1 | 916 | 454 40 9 08
R21 | 56,4 | 0,79 | 0,2 | 0,26 | 0,02 | 0,93 | 0,00 | 0,00 | 1,01 | 06 | 0,9 | 0,56 | 0,8
R22 | 5 5 9 8 | 899 | 446 48 3 92
R22 | 43,7088 | 0,2 | 0,28 | 0,03 | 0,99 | 0,00 | 0,00 | 1,01 | 0,6 | 1,0 [ 0,59 | 0,9
R19 | 7 8 1 0 | 926 | 459 00 4 19
R19| 35 | 19| 0,2 | 052|004 |145|001|000|101| 06 |14 (087 |11
R23 6 6 5 | 151 | 571 70 3 42
R23| 35 | 19| 0,2 | 054|004 |145|001|000|101| 06 |14 (087 |11
R24 2 6 5 | 186 | 588 70 3 77
R24 | 530| 33 | 0,2 | 056 |0,06|1,91|0,00|000|101| 06 |19 [115]|09
R44 | 33 2 0 8 | 933 | 463 37 1 26
Tableau(lV.36) : Vérification les conditions d’auto curage pour le sous bassin C.
N° Li I ¢ | QOm | Qps|Vps| rq | rh rv rv | Condition d'auto




Reg | (m) | (m/ | (m | in | (L/s|(m/s (rh= (rh= curage

ards m) | m) | (L/s| ) ) 05) 02 | V> | V> |H>
) 07 | 03 ]0.2

m/s | m/s | m

R1 | 345|094 | 200 | 0,03 |321|1,02|0,00/|000]|1,01| 06 | 103|061 0,0
R2 2 37 | 10 | 05 39 | 42 | 977
R2 | 39 (456 | 200 |0,09|708]|225|0,00]|000]|101| 06 |227|135]|0,1
R3 9 47 | 14 | 07 72 28 | 385
R4 | 29 |1,02| 200 |0,02|335|1,06|0,00|000]|1,01| 06 | 107|063 0,0
R5 7 64 | 08 | 04 71 98 | 785
R5 | 46 |217 | 200 | 0,09 | 488|155 |0,00|0,00| 1,00 | 0,6 | 157|093 0,1
R3 5 54 | 19 | 10 10 32 | 934
R3 | 49,2 (7,28 | 200 | 0,27 | 89,5|2,84 | 0,00 |0,00| 1,00 | 0,6 | 2,87 | 1,70 | 0,3
R6 5 5 88 | 31 | 15 73 93 | 049
R6 | 26,5 |4,34| 200 | 0,34 |69,1|2,19|0,00|000|101| 06 |222|131]| 04
R7 4 96 | 50 | 25 16 98 | 944
R7 | 26 [1,35| 200 | 0,39 385|122 |0,01|000|1,01| 0,6 |1,23|0,73| 1,0
RS 2 68 | 02 | 51 91 61 | 112
R8 | 58 |1,14| 200 | 0,46 | 354|112 |0,01|0,00| 1,01 0,6 | 1,13 | 0,67 | 1,3
R9 9 73 | 33 | 66 86 64 | 152
R9 | 41 (1,14 | 200 | 056 | 354 |1,12|0,01|0,00| 1,00 | 0,6 | 1,13 | 0,67 | 1,5
R10 0 73 | 58 | 78 86 64 | 692
R10 | 35 | 5,73 | 200 | 0,62 | 79,4 | 2,52 | 0,00 | 0,00 | 1,00 | 0,6 | 255|151 | 0,7
R11 9 74 | 79 | 39 27 64 | 865
R12 | 46 | 0,86 | 200 | 0,04 | 30,7 | 0,97 | 0,00 | 0,00 | 1,01 | 0,6 | 0,98 | 0,58 | 0,1
R13 2 92 | 14 | 07 90 75 | 358
R13 | 44,5 0,72 | 200 | 0,12 | 28,1 | 0,89 | 0,00 | 0,00 | 1,01 | 0,6 [ 0,90 | 0,53 | 0,4
R14 5 6 44 | 22 50 76 | 407

Tableau(1V.37) : Vérification les conditions d’auto curage pour le sous bassin C, (la suite).
N° | Li | ¢ | Qm | Qps | Vps | rq rh rv | rv | Condition d'auto

Reg | (m) | (m/ | (m in | (L/s | (m/s (rh | (rh curage

ard m) | m) | (L/s| ) ) =05(=02| V> | V> | H>
S ) ) | ) | 07]03]02

m/s | m/s | D

R14 | 34,5 0,86 | 200 | 0,19 | 30,7 | 0,97 | 0,00 | 0,00 | 1,01 | 0,6 | 0,98 | 0,58 | 0,6
R15 7 9 64 32 88 74 | 371
R15| 43 | 0,93 | 200 | 0,26 | 32 |1,01|0,00|0,00|101| 06 |1,02|0,61]| 0,8
R16 8 8 84 | 42 82 08 | 311
R16 | 49 | 0,81 | 200 |0,35|29,8|0,95|0,01(000]|101| 06 |09 |057]| 11
R17 2 18 | 59 95 00 | 727
R17 | 335|091 | 200 | 0,42 | 316 | 1,00 | 0,01 | 0,00 | 1,01 | 0,6 | 1,01 | 0,60 | 1,3
R11 8 7 35 | 67 71 42 | 430
R11| 31 |1,13|200|111|352|112|0,03(0,01|101| 06 |1,13|0,67 | 3,1
R18 7 2 17 | 57 32 32 | 489
R18 | 38 | 156|200 | 1,18 |414|131|0,02|001|101| 06 |1,33|0,79| 2,8




R19 0 9 85 | 41 22 14 | 283
R19 | 37 | 8,2 | 200 | 1,24 | 94,9 | 3,02 | 0,01 | 0,00 | 1,01 | 06 | 3,05 | 181 | 1,3
R20 8 4 32 | 65 42 | 44 | 049
R21 | 27 | 2,76 | 200 | 0,02 | 55,1 | 1,75 | 0,00 | 0,00 | 1,01 | 0,6 | 1,77 | 1,05 | 0,0
R22 5 4 04 | 02 15 | 24 | 445
R22 | 14 | 6,87 | 200 | 0,06 | 86,9 | 2,76 | 0,00 | 0,00 | 1,01 | 0,6 | 2,79 | 1,66 | 0,0
R23 2 7 | 07 | 04 47 | 02 | 710
R23 | 11,5 | 4,28 | 200 | 0,08 | 68,6 | 2,18 | 0,00 | 0,00 | 1,01 | 0,6 | 2,20 | 1,31 | 0,1
R24 6 4 12 | 06 58 | 04 | 237
R24 | 18 | 2,8 | 200 | 0,11 | 55 | 1,76 | 0,00 | 0,00 | 1,01 | 0,6 | 1,78 | 1,06 | 0,2
R25 3 7 20 | 10 47 | 02 | 030
Tableau(1V.38) : Vérification les conditions d’auto curage pour le sous bassin C, (la suite).
N° | Li | d | Om | Qps | Vps| rq | rh rv rv | Condition d'auto
Reg | (m) | (m/ | (m | in | (L/s | (m/s (rh= | (rh= curage

ard m) | m) | (L/s| ) ) 05 (02 | V> |V> H>
) 0,7 | 0,3 |0,2

m/s | m/s | m

R25 | 28 |5,61| 200 |015|785|250| 00|00 1,00 | 0,6 | 252|150 0,1
R26 5 08 | 020 | 010 58 | 05 | 955
R26 | 49 | 4,27 | 200 | 0,22 | 685|218 | 0,0 | 0,0 | 1,01 | 0,6 | 2,20 | 1,30 | 0,3
R27 5 18 | 033 | 016 36 | 91 | 261
R27 | 12 | 2,14 | 200 | 0,28 | 486|154 | 0,0 |00 | 101 | 06 | 156|092 | 05
R28 1 46 | 058 | 029 00 | 68 | 735
R28 | 40,5 |1,11| 200 | 0,32 349|111 00 | 00| 1,00 | 0,6 | 1,12 | 0,66 | 0,9
R29 9 24 | 094 | 047 35 | 74 | 353
R29 | 545|753 | 200 | 0,41]910(289 |00 |00 101 | 06 | 292|173 |04
R30 6 2 74 | 046 | 023 64 | 84 | 534
R30 | 65,5 | 8,55 | 200 | 0,52 | 69,9 |3,08| 00|00 | 1,00 | 0,6 | 311|185 | 0,7
R31 6 74 | 075 | 037 83 | 24 | 462
R32 | 44 |1,75| 200 | 0,04 | 43913900 00| 101 | 06 |1,41|0,83| 0,0
R33 0 68 | 009 | 005 08 | 81 | 909
R33| 23 |1,61| 200 |0,10421|133| 00|00 | 201 | 06 |135|0,80]| 0,2
R34 2 97 | 024 | 012 31 | 38 | 392
R34 | 125| 9,9 | 200 | 0,13 | 104, | 3,32 | 0,0 | 0,0 | 1,01 | 0,6 [ 335[199 |01
R35 4 3 22 | 013 | 006 54 | 33 | 275
R35| 28 |1,01| 200 |0,17 |333|106| 00 |00 | 101 | 06 |1,07|0,63 |05
R36 1 11 | 051 | 025 17 | 67 | 097
R36 | 39 |11,7| 200 | 0,23 | 113,|3,61| 00 | 0,0 | 1,01 | 0,6 | 3,64 | 216 | 0,2
R37 2 4 16 | 020 | 010 77 | 70 | 033
Tableau(1V.39) : Vérification les conditions d’auto curage pour le sous bassin C, (la suite).
N° | Li I ¢ Qm [ Qps|Vps| rq [ rh | rv rv | Condition d'auto

Rega | (m | (m/ | (m in | (L/s | (m/s (rh=| (rh= curage

rds | ) | m) | m) [(Ws| ) | ) 05) | 02) [V=[ V> [Hz




) 0,7 | 03|02
m/s | m/s | m
R37 | 15, | 5,79 | 200 | 0,28 | 79,8 | 2,54 | 0,00 | 0,0 | 1,01 | 06 | 256|152 | 0,3
R38 | 5 2 06 | 35 | 018 60 | 44 | 509
R39 | 28 | 1,18 | 200 [ 0,02 | 36 |1,14|000| 00| 101 | 06 |1,15|0,68 | 0,0
R40 6 7 07 | 004 85 | 82 | 706
R40 | 28 | 1,49 | 200 | 0,07 | 40,5| 1,28 | 0,00 | 0,0 | 1,01 | 06 |1,30|0,77 | 0,1
R38 7 88 | 19 | 009 17 | 33 | 882
R38 | 24 | 1,28 | 200 | 0,40 (375|119|0,01|00|101| 06 |1,20|0,71| 1,0
R41 0 46 | 07 | 053 65 | 68 | 585
R41 | 21 (1,28 | 200 (044 |375|119(001|00|2101| 06 |[1,20|0,71 |11
R31 1 46 | 18 | 058 65 | 68 | 669
R31 | 23 |141| 200 | 103|394 |125|002|00|101| 06 |1,26|0,75]| 2,6
R20 3 38 | 62 |130 63 | 23 | 016
R20 | 26, | 6,84 | 200 | 2,33 | 86,7 | 2,76 | 0,02 | 0,0 | 1,01 | 0,6 | 2,78 | 1,65 | 2,6
R42 | 25 3 14 | 69 | 134 90 | 68 | 702
R42 | 35 | 259 | 200 | 2,38 |53,4|169|004|00|2101| 06 |1,71| 101 44
R43 9 92 | 47 | 222 62 | 95 | 393
R43 | 25, | 452 | 200 | 2,44 | 705|224 |003|00|101| 06 |226]|134| 34
R44 | 5 4 48 47 | 172 72 69 | 400
R44 |38,| 1,9 | 200 | 457 | 456 |1,45|010| 00 | 101 | 06 | 1,46 0,87 | 9,9
R45 | 5 5 99 5 01 | 497 96 | 30 | 341
(ex)
Tableau(1V.40) : Vérification les conditions d’auto curage pour le sous bassin D.
Condition
N° | Li | é | Om [ Qps | Vps | rq rh rv rv d'auto curage
Reg | (m) | (%) | (m) | in | (m3 | (m/s (rh=1(rh=0 [y > v> [H>
ard (Ws) | f5) | ) 05 | 2 |07 03 |02
m/s| m/s | m
R1 | 47 |2,74| 02 |0,04|005]|1,74|0,000,00| 101 | 06 | 1,7 |1,04|0,0
R2 29 | 49 | 77 | 078 | 036 65 9 72
R2 | 52 | 244 | 02 |0,13|0,05|1,64|0,00000| 101 | 06 |16 099 0,2
R3 2 18 | 93 | 255 | 117 66 0 34
R3 | 58 |1,07| 0,2 |0,23|0,03|1,09|0,00000|101| 06 |11 0,65 ]| 0,6
R4 2 43 | 22 | 676 | 313 03 5 26
R4 | 23 |1,38| 0,2 | 0,30 |0,03|1,24|0,00(000]1201| 06 |12 0,74 0,7
R5 5 89 | 03 | 783 | 362 53 4 24
R6 | 28 [6,99| 0,2 |0,02|0,08|279|0,00000|101| 06 |28]|167 |00
R7 54 | 77 | 15 | 029 | 013 19 5 27
R7 |114|711| 0,2 | 0,06 | 0,08 |281|0,00(000|101| 06 |28|168]|0,0
RS 12 | 84 | 54 | 069 | 031 44 9 63
R9 | 33 |[868| 0,2 |0,03|0,09]|3,11|0,00(000| 101 | 06 |31|186 |00
RS 77 | 07 | 031 | 014 42 6 28
R8 | 40 |542| 0,2 |0,14|0,07|245|0,000,00| 101 | 06 |24 |147 |01




R10 2 72 | 81 | 184 | 087 83 5 75
R10| 39 |(7,27| 0,2 | 0,21 0,08 |284|000000|101| 06 |28)|170]|0,2
R11 3 94 | 69 | 238 | 110 75 8 20
R11| 41 |6,64| 0,2 | 0,28 0,08 |2,72|0,00 000|101 | 06 |27 |163]|0,3
R5 5 54 | 07 | 334 | 154 48 2 08
R5 | 50 |1,09| 0,2 |0,65|0,03|1,10|0,01 000|101 | 06 |1,1|066]| 17
R12 9 46 | 23 | 904 | 878 13 1 56
Tableau(1V.41) : Vérification les conditions d’auto curage pour le sous bassin D, (la suite).
Condition

N° | Li I é [ Om | Qps | Vps | rq rh rv rv d'auto curage
Reg | (m) | (%) | (m) | in | (m3 | (m/s (rh=| (rh=v>]v>] H
ard (I/s) | 1s) ) 05) |02 |07 ] 03 >
m/s | m/s | 0,2

D
R12| 3 |1,12| 0,2 |0,73|0,03|1,11|0,02 0,00 201 | O6 | 1,1 0,67 |19
R13 7 5 7 101 | 967 29 0 34
R13| 16 |1,31| 0,2 |0,78|0,03|1,20|0,02 0,00 101 | 06 | 12 0,72 |19
R14 4 8 8 | 066 | 952 21 5 04
Ri5| 3 |7,75| 0,2 |0,03|0,09 293|000 |000(1201| 06 |29 17600
R16 18 2 9 | 034 | 016 69 4 32
R16 | 23 |7,23| 0,2 | 0,08 |0,08|283|0,00|000]| 101 06 | 28]1,70 0,0
R17 45 9 9 | 095 | 044 67 3 88
R17 | 235|8,77| 0,2 | 0,12 | 0,09 | 3,12 | 0,00 | 0,00 | 1,01 | 06 | 3,1 | 1,87 | 0,1
R14 6 8 7 | 128 | 059 58 6 18
R14 | 55 |438| 0,2 |096|0,06 |221|001|000]| 101 06 | 2213212
R18 7 9 0 | 394 | 644 32 6 88
R18 | 56 |3,03| 0,2 |106|005|183|001/0002101| 06 |18 |1,10 | 1,7
R19 8 8 8 | 851 | 853 56 3 06
R19| 48 |355| 0,2 116|006 |198|0,01/0,00( 2101 | 06 |20 (1,19 |17
R20 2 2 9 | 860 | 863 09 4 26
R20| 42 |401| 0,2 |124|0,06|211|001/0,001201]| 06 |21 12617
R21 3 6 4 | 872 | 863 35 9 26
R21| 48 |264| 02 [132|005|1,71|002|001|101]| 06 | 1,7 | 1,02 | 2.2
R22 4 4 6 | 458 | 130 33 9 60
R22| 55 [194| 02 141|004 |147|003|001|2101| 06 |14 |0,88 |28
R23 7 6 1 | 069 | 410 85 2 20

Tableau(1V.42) : Vérification les conditions d’auto curage

our le sous bassin D, (la suite).

Condition d'auto
N° Li | d [ Om [ Qps|Vps| rq | rh rv rv curage
Rega | (m | (%) | (m) | in | (m3 | (m/s (rh=1(rh=y>TVv>[H>
rds ) (L/s | 1) ) 05 102 | 07| 03102
) m/s | m/s | m
R23 | 551,78 0,2 |151 (0,04 (140|003 001|101 | 06 | 1,42 0,84 | 3,1
R24 7 42 87 | 43 | 158 3 5 6
R24 | 50 | 2,07 | 0,2 |164 (00415100300 |101| 06 |153]091 |31




R25 2 77 | 91 | 44 | 159 4 1 8

R25 |52 73702 |173|009|286|001| 00| 101 06 [289]|172]| 17
R26 4 00 | 64 | 93 | 089 5 0 76
R26 | 17 | 281 0,2 |1,79|0,05|1,76 {003 | 0,0 | 1,01 | 0,6 | 1,78 | 1,06 | 0,9
R27 6 56 | 99 | 23 | 047 8 2 42
R27 | 9 | 73 |02 |181|008|28|002| 00| 101 06 288 ]|171]| 18
R28 9 9 | 28 | 03 | 094 1 2 74

(ex)




Tableau(1V.43) : Vérification de la vitesse réelle pour le sous bassin A.

N° Qp 0] Qps Vps rapports H Vr
troncon | (L/s) |(m) | (m3/s) | (m/s) |RQ RV RH (m) (m/s)
RO1- 0,3606 | 0,2 0,0365 | 1,1611 | 0,0099 | 0,2926 | 0,0627 | 0,0125 | 0,3397
R02
R02- 0,3606 | 0,2 0,0348 | 1,1073 | 0,0104 | 0,2956 | 0,064 | 0,0128 | 0,3274
RO3
R03- 0,3606 | 0,2 0,0333 | 1,0608 | 0,0108 | 0,2985 | 0,0652 | 0,013 | 0,3167
R06
R04- 0,3606 | 0,2 0,0691 | 2,1994 | 0,0052 | 0,2621 | 0,0504 | 0,0101 | 0,5765
R05
RO05- 0,3606 | 0,2 0,0762 | 2,4261 | 0,0047 | 0,2588 | 0,049 | 0,0098 | 0,628
R06
R06- 0,3606 | 0,2 0,0333 | 1,0608 | 0,0108 | 0,2985 | 0,0652 | 0,013 | 0,3167
RO7
RO7- 0,3606 | 0,2 0,0348 | 1,1073 | 0,0104 | 0,2956 | 0,064 | 0,0128 | 0,3274
RO08
R08- 0,3606 | 0,2 0,0716 | 2,2815 | 0,005 0,2609 | 0,0499 | 0,01 0,5951
R09
R09- 0,3606 | 0,2 0,0621 | 1,978 | 0,0058 | 0,266 | 0,0519 | 0,0104 | 0,5262
R10
R10- 0,3606 | 0,2 0,0275 | 0,8771 | 0,0131 | 0,303 | 0,0523 | 0,0104 | 0,265
R11
R11- 0,3606 | 0,2 0,0309 | 0,9848 | 0,01166 | 0,3041 | 0,0521 | 0,0104 | 0,2994
R20
Tableau(lV.44) : Vérification de la vitesse réelle pour le sous bassin B.
N° troncon | Qp $ Qps Vps rapports H Vr
(L/s) | (m) | (m3/s) | (ml/s) RQ RV RH (m) | (m/s)
B
R01-R02 |0,5916 | 0,2 0,1 |[3,1847| 0,0059 | 0,2667 | 0,0522 | 0,0104 | 0,8495
R02-R03 |0,5916 | 0,2 | 0,0786 | 2,5032 | 0,0075 | 0,2773 | 0,0565 | 0,0113 | 0,6942
R03-R04 |[0,5916 | 0,2 | 0,133 | 4,2357 | 0,0044 | 0,2569 | 0,0483 | 0,0097 | 1,0883
R04-R05 |[0,5916 | 0,2 | 0,108 | 3,4395 | 0,0055 | 0,2638 | 0,0511 | 0,0102 | 0,9074
R05-R06 |0,5916 | 0,2 | 0,097 | 3,0892 | 0,0061 | 0,2679 | 0,0527 | 0,0105 | 0,8277
R06-R0O7 |0,5916 | 0,2 | 0,081 | 2,5796 | 0,0073 | 0,2759 | 0,056 | 0,0112 | 0,7117
R07-R08 |0,5916 | 0,2 | 0,038 | 1,2102 | 0,0156 |0,3277 | 0,0771 | 0,0154 | 0,3966
R09-R10 |0,5916 | 0,2 | 0,083 | 2,6433 | 0,0071 | 0,2747 | 0,0555 | 0,0111 | 0,7262
R10-R11 [0,5916 | 0,2 | 0,091 | 2,8981 | 0,0065 | 0,2706 | 0,0538 | 0,0108 | 0,7842
R11-R12 [0,5916 | 0,2 | 0,121 | 3,8535 | 0,0049 | 0,2599 | 0,0495 | 0,0099 | 1,0015
R12-R13 [0,5916 | 0,2 | 0,036 |1,1465 | 0,0164 | 0,3329 | 0,0792 | 0,0158 | 0,3817
R13-R14 [0,5916 | 0,2 | 0,092 | 2,9299 | 0,0064 | 0,2701 | 0,0536 | 0,0107 | 0,7915
R14-R08 |0,5916 | 0,2 | 0,093 | 2,9618 | 0,0064 | 0,2697 | 0,0534 | 0,0107 | 0,7987
R15-R16 |[0,5916 | 0,2 | 0,034 |1,0828 | 0,0174 | 0,3386 | 0,0816 | 0,0163 | 0,3667
R16-R13 [0,5916 | 0,2 | 0,045 |1,4331| 0,0131 | 0,313 | 0,0711 | 0,0142 | 0,4485
R08-R17 |[0,5916 | 0,2 | 0,055 |1,7516 | 0,0108 | 0,2981 | 0,065 | 0,013 | 0,5221
R17-R18 |[0,5916 | 0,2 | 0,063 | 2,0064 | 0,0094 | 0,2894 | 0,0614 | 0,0123 | 0,5806




R18-R19 |[0,5916 | 0,2 | 0,048 | 1,5287 | 0,0123 | 0,3079 | 0,069 | 0,0138 | 0,4707
R20-R21 [0,5916 | 0,2 | 0,026 | 0,831 | 0,0227 | 0,5438 | 0,933 | 0,1866 | 0,4519
R21-R22 [0,5916 | 0,2 | 0,029 | 0,938 | 0,0204 | 0,498 | 0,897 | 0,1794 | 0,4671
R22-R19 (05916 | 0,2 | 0,031 | 0,99 | 0,0019 |0,3465| 0,835 | 0,1670 | 0,3430
R19-R23 [0,5916 | 0,2 | 0,046 | 1,455 | 0,0128 | 0,3097 | 0,0701 | 0,0140 | 0,4506
R23-R24 |0,5916 | 0,2 | 0,046 | 1,455 | 0,0128 | 0,3097 | 0,0701 | 0,0140 | 0,4506
R24-R44 |0/5916 | 0,2 | 0,06 | 1,918 | 0,00986 | 0,2899 | 0,659 | 0,1318 | 0,5560
Tableau(lV.45) : Vérification de la vitesse réelle pour le sous bassin C

N° Qp ¢ Qps Vps rapports H Vr
trongcon | (M3/s) [ (m) | (M3/s) | (m/s) |RQ RV RH (m) (m/s)
RO1- 4,375 0,2 |0,0321 |1,0223 | 0,1363 | 0,7318 | 0,2604 | 0,0521 | 0,7481
R02

R02- 4,375 0,2 10,07 2,2293 | 0,0625 | 0,5503 | 0,1713 | 0,0343 | 1,2267
RO3

R04- 4,375 0,2 |0,033 |1,0510 |0,1326 |0,7259 | 0,2570 | 0,0514 | 0,7629
R05

R05- 4,375 0,2 |0,048 |1,5287 |0,0911 |0,6393 | 0,2122 | 0,0424 | 0,9773
RO3

R03- 4,375 0,2 |0,089 |2,8344 |0,0492 |0,4980 | 0,1484 | 0,0297 | 1,4114
R06

R06- 4,375 0,2 |0,069 |21975 |0,0634 |0,5535 | 0,1727 | 0,0345 | 1,2164
RO7

RO7- 4,375 0,2 |0,038 |1,2102 |0,1151 |0,6944 |0,2398 | 0,0480 | 0,8404
RO08

R08- 4,375 0,2 |0,035 |1,1146 |0,1250 |0,7130 | 0,2498 | 0,0500 | 0,7947
R09

R09- 4.575 02 |0.03 |1.11 0.123 |0.713 |0.249 |0.0500 | 0.7947
R10

R10- 4,375 0,2 |0,079 |25159 |0,0554 |0,5233 | 0,1594 | 0,0319 | 1,3166
R11

R12- 4,375 0,2 (0,03 0,9554 | 0,1458 | 0,7459 | 0,2688 | 0,0538 | 0,7127
R13

R13- 4,375 0,2 |0,028 |0,8917 |0,1563 | 0,7597 | 0,2775 | 0,0555 | 0,6774
R14

R14- 4,375 0,2 10,03 0,9554 | 0,1458 | 0,7459 | 0,2688 | 0,0538 | 0,7127
R15

R15- 4,375 0,2 |0,031 |0,9873 | 0,1411 | 0,7392 | 0,2647 | 0,0529 | 0,7297
R16

R16- 4,375 0,2 |0,029 |0,9236 | 0,1509 |0,7528 | 0,2731 | 0,0546 | 0,6952
R17

R17- 4,375 0,2 |0,031 |0,9873 |0,1411 |0,7392 | 0,2647 | 0,0529 | 0,7297
R11

R11- 4,375 0,2 |0,035 |1,1146 |0,1250 |0,7130 | 0,2498 | 0,0500 | 0,7947
R18

R18- 4,375 0,2 |0,041 |1,3057 |0,1067 |0,6768 | 0,2307 | 0,0461 | 0,8837
R19

R19- 4,375 0,2 |0,094 |2,9936 |0,0465 |0,4868 | 0,1436 | 0,0287 | 1,4573
R20




R21- 4,375 0,2 |0,055 |1,7516 |0,0795 | 0,6067 | 0,1968 | 0,0394 | 1,0627
R22
R22- 4,375 0,2 |0,08 |2,7389 |0,0509 |0,5051 |0,1515 | 0,0303 | 1,3834
R23
R23- 4,375 0,2 |0,068 |2,1656 |0,0643 | 0,5569 |0,1742 | 0,0348 | 1,2060
R24
R24- 4,375 0,2 |0,055 |1,7516 |0,0795 | 0,6067 | 0,1968 | 0,0394 | 1,0627
R25
R25- 4,375 0,2 |0,078 |2,/4841 |0,0561 |0,5261 |0,1606 | 0,0321 | 1,3068
R26
Tableau(1V.46) : Vérification de la vitesse réelle pour le sous bassin C, (la suite).
N° troncon | Qp 0] Qps Vps rapports H Vr
(m3/s) | (m) | (m3/s) | (m/s) |RQ |[RV |[RH [(m) | (mfs)
R26-R27 4,375 | 0,2 | 0,068 |2,1656 | 0,0643 | 0,5569 | 0,1742 | 0,0348 | 1,2060
R27-R28 4,375 | 0,2 | 0,048 |1,5287 |0,0911 | 0,6393 | 0,2122 | 0,0424 | 0,9773
R28-R29 4,375 10,2 |0,034 |1,0828 |0,1287 | 0,7194 | 0,2534 | 0,0507 | 0,7790
R29-R30 4,375 10,2 |0,09 2,8662 | 0,0486 | 0,4957 | 0,1474 | 0,0295 | 1,4207
R30-R31 4,375 10,2 | 0,096 |3,0573|0,0456 | 0,4826 | 0,1418 | 0,0284 | 1,4753
R32-R33 4,375 10,2 |0,043 |1,3694 |0,1017 | 0,6656 | 0,2251 | 0,0450 | 0,9114
R33-R34 4,375 |02 |0,042 |1,3376|0,1042 | 0,6711 | 0,2278 | 0,0456 | 0,8977
R34-R35 4,375 0,2 (0,01 0,3185 | 0,4375 | 0,9562 | 0,4624 | 0,0925 | 0,3045
R35-R36 4,375 |0,2 |0,033 |1,0510|0,1326 | 0,7259 | 0,2570 | 0,0514 | 0,7629
R36-R37 4,375 |02 |0,011 |0,3503|0,3977 | 0,9289 | 0,4362 | 0,0872 | 0,3254
R37-R38 4,375 10,2 |0,079 |2,5159 |0,0554 | 0,5233 | 0,1594 | 0,0319 | 1,3166
R39-R40 4,375 | 0,2 |0,036 |1,1465|0,1215 | 0,7067 | 0,2464 | 0,0493 | 0,8102
R40-R38 4,375 | 0,2 | 0,04 1,2739 | 0,1094 | 0,6826 | 0,2337 | 0,0467 | 0,8695
R38-R41 4,375 |02 |0,037 |1,1783|0,1182 | 0,7005 | 0,2431 | 0,0486 | 0,8254
R41-R31 4,375 |02 |0,037 |1,1783|0,1182 | 0,7005 | 0,2431 | 0,0486 | 0,8254
R31-R20 4,375 | 0,2 |0,039 |1,2420|0,1122 | 0,6884 | 0,2367 | 0,0473 | 0,8551
R20-R42 4,375 | 0,2 |0,086 |2,7389 |0,0509 | 0,5051 | 0,1515 | 0,0303 | 1,3834
R42-R43 4,375 0,2 |0,053 |1,6879|0,0825 |0,6156 | 0,2010 | 0,0402 | 1,0390
R43-R44 4,375 10,2 |0,07 2,2293 | 0,0625 | 0,5503 | 0,1713 | 0,0343 | 1,2267
R44-R45ex | 4,375 | 0,2 | 0,0456 | 1,455 | 0,0957 | 0,672 | 0,2573 | 0,0514 | 0,9777




Tableau(lV.47) : Vérification de la vitesse réelle pour le sous bassin D.

N°troncon | Qp ¢ | Qps Vps rapports H Vr

(I/s) | (m)|(m3/s)| (m/s) | RQ | RV | RH | (m) | (mfs)
R01-R02 | 4,434 | 0,2 | 0,054 | 1,7197 | 0,0821 | 0,6143 | 0,2004 | 0,0401 | 1,0564

R02-R03 | 4,434 | 0,2 | 0,051 | 1,6242 | 0,0869 | 0,628 | 0,2068 | 0,0414 | 1,02
R03-R04 | 4,434 | 0,2 | 0,034 | 1,0828 | 0,1304 | 0,7223 | 0,255 | 0,051 | 0,7821
R04-R05 | 4,434 | 0,2 | 0,038 | 1,2102 | 0,1167 | 0,6975 | 0,2414 | 0,0483 | 0,8441
R06-R07 | 4,434 | 0,2 | 0,087 | 2,7707 | 0,051 | 0,5055 | 0,1517 | 0,0303 | 1,4006

R0O7-R08 | 4,434 | 0,2 | 0,088 | 2,8025 | 0,0504 | 0,5031 | 0,1506 | 0,0301 | 1,41
R09-R08 | 4,434 | 0,2 | 0,097 | 3,0892 | 0,0457 | 0,4832 | 0,142 | 0,0284 | 1,4926
R08-R10 | 4,434 | 0,2 | 0,077 | 2,4522 | 0,0576 | 0,5319 | 0,1632 | 0,0326 | 1,3043
R10-R11 | 4,434 | 0,2 | 0,089 | 2,8344 | 0,0498 | 0,5007 | 0,1496 | 0,0299 | 1,4193
R11-R05 | 4,434 | 0,2 | 0,085 | 2,707 | 0,0522 | 0,5104 | 0,1538 | 0,0308 | 1,3817
R05-R12 | 4,434 | 0,2 | 0,034 | 1,0828 | 0,1304 | 0,7223 | 0,255 | 0,051 | 0,7821
R12-R13 | 4,434 | 0,2 | 0,035 | 1,1146 | 0,1267 | 0,716 | 0,2514 | 0,0503 | 0,7981
R13-R14 | 4,434 | 0,2 | 0,037 | 1,1783 | 0,1198 | 0,7036 | 0,2447 | 0,0489 | 0,829
R15-R16 | 4,434 | 0,2 | 0,092 | 2,9299 | 0,0482 | 0,4939 | 0,1466 | 0,0293 | 1,4471
R16-R17 | 4,434 | 0,2 | 0,089 | 2,8344 | 0,0498 | 0,5007 | 0,1496 | 0,0299 | 1,4193
R17-R14 | 4,434 | 0,2 | 0,098 | 3,121 | 0,0452 | 0,4811 | 0,1412 | 0,0282 | 1,5016
R14-R18 | 4,434 | 0,2 | 0,069 | 2,1975 | 0,0643 | 0,5566 | 0,1741 | 0,0348 | 1,2231
R18-R19 | 4,434 | 0,2 | 0,057 | 1,8153 | 0,0778 | 0,6014 | 0,1944 | 0,0389 | 1,0917
R19-R20 | 4,434 | 0,2 | 0,062 | 1,9745 | 0,0715 | 0,5815 | 0,1853 | 0,0371 | 1,1481
R20-R21 | 4,434 | 0,2 | 0,066 | 2,1019 | 0,0672 | 0,5668 | 0,1787 | 0,0357 | 1,1915
R21-R22 | 4,434 | 0,2 | 0,053 | 1,6879 | 0,0837 | 0,6188 | 0,2025 | 0,0405 | 1,0444
R22-R23 | 4,434 | 0,2 | 0,046 | 1,465 | 0,0964 | 0,6527 | 0,2187 | 0,0437 | 0,9562
R23-R24 | 4,434 | 0,2 | 0,044 | 1,4013 | 0,1008 | 0,6633 | 0,2239 | 0,0448 | 0,9295
R24-R25 | 4,434 | 0,2 | 0,047 | 1,4968 | 0,0943 | 0,6476 | 0,2162 | 0,0432 | 0,9693
R25-R26 | 4,434 | 0,2 | 0,09 | 2,8662 | 0,0493 | 0,4984 | 0,1486 | 0,0297 | 1,4286
R26-R27 | 4,434 | 0,2 | 0,055 | 1,7516 | 0,0806 | 0,6099 | 0,1983 | 0,0397 | 1,0683
R27-R28ex | 4,434 | 0,2 | 0,089 | 2,8344 | 0,0498 | 0,5007 | 0,1496 | 0,0299 | 1,4193
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Figure(IV.1 : Schéma d’ossature de sous bassin (A)




Figure(1V.1) : Schéma d’ossature de sous bassin (B)
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Vers un cours
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Figure(1V.1) : Schéma d’ossature de sous bassin (D)
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Figure(1V.1) : Schéma d’ossature de sous bassin (C)




